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Pénzintézeteink.
Eperjes pénzintézetei immár lezárták az el­

múlt esztendőről szóló számadásaikat és közre­
bocsátották évi jelentéseiket. A részvényesek 
megelégedéssel vették tudomásul, hogy az osz­
talék annyi, mint tavaly és így aggodalomra 
nincsen ok. Valószínű ezek után, hogy a köz­
gyűlések a szokásos részvétlenség mellett hall­
gatják meg az igazgatóságok évi jelentését és 
a tárgyilagos kritika jogosult szavát nem fogjuk 
ez alkalommal sem hallani. Pedig gyarló embe­
rek lévén, valószínű, hogy sehol sem állunk 
a tökéletességnek azon a fokán, a melyen már 
újításnak, javításnak ne lehetne helye. Miután 
tehát a részvénytársulatok közgyűléseitől új 
eszmék felvetését nem igen várhatjuk, meg­
próbálkozunk azzal magunk.

Pénzintézeteink közül az Eperjesi 1 akarék- 
pénztár kétségkívül a vidéki nagyobb és tekin­
télyesebb pénzintézetekhez tartozik. A közzé­
tett mérleg szerint a betétek összege meg­
közelíti a kilencz millió koronát Ezzel szem­
ben például a Szepesi Hitelbank betéti állo­
mánya csak 4 millió korona, az Iglói lakarék- 
és Hitelbanké 2 % millió korona, a Felkai 
Banké 1 millió korona, a Kisszebeni Takarék­
pénztáré 1 a millió korona, a Selmeczbányai 
Takarékpénztáré 4 millió korona.

A mi első pillanatra szemünkbe ötlik, az 
az alapok és a betétek egymáshoz való viszo­
nyának aránytalansága. Az elmélet tanítása 
szerint alaptőkére a pénzintézeteknek azért van 
szükségük, mert az anyagi biztosíték tetemesen 
fokozza a bizalmat. Tisztán az intézményekben 
és az emberekben levő garanczia nem elég 

ott, a hol könnyen megrövidíthető fontos anyagi 
érdekekről van szó. Ebből azután nyilvánvalóan 
cövetkezik az is, hogy nem elég, ha az inté­
zetnek tőkéi vannak, de kell, hogy ezek a 
aetétekkel bizonyos arányban is álljanak Ha 
ebből a szempontból vizsgáljuk meg az egyes 
pénzintézetek évi jelentéseit, akkor azt fogjuk 
tapasztalni, hogy például az Egyesült Budapest- 
fővárosi Takarékpénztárnál a betétek csak 2 és 
% - szer nagyobbak, mint az intézeti alapok. 
A Szepesi Hitelbanknál 4 és 72-szer, a Felkai 
Banknál, a Kolozsvári Takarékpénztár és Hitel­
banknál és az Eperjesi Bankegyletnél öés'/j-szer, 
a Selmeczbányai Takarékpénztárnál 6-szor múl­
ják felül a betétek az intézeti tőkék nagyságát. 
Az Eperjesi Takarékpénztárnál ellenben tizenhét­
szeresen. A betéti állománynak ilyen magas­
sága sürgősen követeli az alaptőke felemelését. 
Ennek szükségszerűségét egyébként az a tény is 
igazolja, hogy a kibocsátott részvények jelenlegi 
árfolyamértékének összege éppen kétszer annyit 
tesz ki, mint a részvénytársaság vagyona.

Természetes, hogy a részvényesek nem ven­
nék valami nagy lelki örömmel a tőkefelemelés 
hírét, mert az eredmény az eddigi üzletmenet 
mellett az osztaléknak tetemes csökkenése lenne. 
A mi más szóval annyit tesz, hogy ennek a 
pénzintézetünknek az üzletmenete csak addig 
látszik igen kedvezőnek, a míg az óriási nagy 
idegen-tőke forgatásából eredő haszon arány­
lag kevés részvényes között oszlik meg. Míg 
ellenben, ha azt nézzük, hogy minő arányban 
áll az elért üzleti nyereség a forgatott tőké­
vel (melynek túlnyomó részét éppen a beté­
tek képezik), akkor a kedvező eredmény képe 
egyszerre eltűnik a szemünk elől. Az elért tiszta 

nyereség az Egyesült Budapest-fővárosi Taka­
rékpénztárnál a betétek összegének 3 38%-át 
tette. A Szepesi Hitelbanknál 2 48° 0*át, a Sel- 
meczi Takarékpénztárnál 2 04%-ot, az Eperjesi 
Bankegyletnél 19° 0-ot, a Kisszebeni Takarék­
pénztárnál 1 660 n-ot, a Felkai Banknál 1 2%-ot, 
a Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbanknál 
114%-ot, ellenben az Eperjesi Takarékpénz­
tárnál 0 99%-ot.

A számok beszélnek. Egyébként pedig más 
számadatokat nem is remélhettünk, ha tudjuk, 
hogy a Takarékpénztárnak 3 millió koroná­
jánál többje fekszik záloglevelekben és állam­
papírokban, a melyeknél a mai állapotok mellett 
nyer 0 06%-ot. A miből azonban még a keze­
lési költségekre eső rész levonandó.

Nézetünk szerint az intézet vezetőségének 
nem lenne szabad az efféle üzletekkel megelé­
gednie, hanem új területeket kellene keresnie.

Miért nem építi ki a Takarékpénztár főutezai 
telkét, a mely a legkedvezőbb helyen fekszik 
Bizonyára busásan kikerülne abból jóval több 
jövedelem, mint most az állampapírokból!

Miért nem épít hatalmas bérpalotát a mi 
nyomorúságos lakásviszonyaink közepette? A 
Takarékpénztár megkapná a magas lakbéreket. 
A közönség pedig modern lakásokhoz jutna!

Miért nem veszi a kezébe a gőzfürdő létesí­
tésének az ügyét! Utóvégre, ha más városok­
ban megél egy-egy gőzfürdő-részvénytársaság, 
akkor talán minálunk sem járna nagy rizikó­
val a dolog 1

Miért nem rendszeresíti a törlesztéses köl­
csönöket, melyekkel ma már a kisebb vidéki 
takarékpénztáraknál is találkozunk ?

Miért nem fontolja meg, nem lenne-e czél-
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Hófútta tisztáson csemete-fák 
Gyémánt-szilánkú zúzmarával rakva; 
Mint hogyha mágnes volna minden ág 
S meghempergett von fehér erez salakba.

Kordll-erdő ez. vakító s merev, 
Kihalt tengerfenék csodás világa;
Búvár lehet csak, kincset kereső, 
A ki, mikép én, itt jár egymagába

Búvár vagyok és előttem a kincs,
A ki akarja, része legyen benne: 
ím itt terül el őrizetlenül
A tisztaságnak ősi végtelenje.

Egy lélekzetre jertek, emberek.
Jertek s nézzétek, ez tinektek újság. 
Milyen fenséges, kiengesztelő , 
E fehér arczú nyugodt szigorúság.

Szávay Gyula.

Fehér világ.
Fehér világ van; éjjé; angyalok 
Lépkednek szűzi szőnyegén a hónak 
S bemosolyogván az ablakokon, 
.Jó éjt susognak minden házikónak.

Nagy városokból, hol tolonganak,
Gyerünk, gyerünk! Ott még a hó se tiszta ; 
A falu szép most, meg a tág mező, 
Mely nyugodalma gyógycsöppeit iszsza.

Szép sorba ülve gubbaszt a falu
Öreg-süveges sok-sok kicsi háza;
A mi csak áll az üres udvaron,
Jó vastagon meg van mind szalcnndzva.

Haj, sóhajt is a gazda, nagyokat 
S búsan kerülgeti az üres ólat : 
Mért hogy az a sok külső szalonna 
A nap lélekzetétül is elolvad.

Szétszórtan egy-egy tanya füstölög.
Kicsillan égő mécse kis szemének, 
Mintha pipázó égi pásztorok 
Nagy fehér szűrben nyájat őr zenének.

Amott az erdő: dideregve áll: 
Válla havát lerázni szinte reszket. 
Az dg-bogak légbeírt rajzai 
Fehérrel éleit barna arabeszkek.________________ .______ :_________

----------- Jelen ,Mmu„khoz oKy ÍV mellékle« ven eentolvn.

A sárosvármegyei múzeum.
írta Díváid Kornél Folytatás i

Sárosvármegyének 380 községe van, ezek közül 
105 községben a tél beálltáig nem volt alkalmam 
megfordulni ; 95 olyan faluban jártam, a hol templom 
nincs, vagy ha van, pap és tanító híján kulcsát azért 
nem tudtam megszerezni, mert az egyházfi a java 
mezei munka idején valahol a harmadik határban járt. 
Föntebbi statisztikám ilyformán nem teljes s körül­
belül még legalább 30 - 40 újabbkori, de régiségekben 
alighanem szintén gazdag templom vár átkutatásra.

A magánosok birtokában levő régiségeket, a dolog 
természeténél fogva, szintén csak igen-igen ritkán volt 
alkalmam összeírni. Vannak kastélyaink, a melyek 
régiségeinek összeírása napokig tartott volna. Erre 
csak az esetben lett volna czélszerü vállalkozni, ha e 
régiségeket vagy egy részüket múzeumunk számára 
megszerezni kilátásunk van. Ám épp régi emlékekben, 
családi ereklyékben és műkincsekben leggazdagabb 
kastélyaink tulajdonosai nyár idején, sőt egyesek csak­
nem állandóan távol élnek vármegyénktől. Ilyformán 
nem volt alkalmam velük tárgyalni. Csak közvetett 
úton nyertem biztatást arra vonatkozólag, hogy mint 
az Sárosvármegye fiairól országszerte ismeretes e 
távolban élő régi sárosi családok tagjai is szívvel- 
lélekkel ragaszkodnak szűkebb hazájukhoz s mindig 
kitesznek magukért, ha szülővármegyéjük és ezzel 
egybeforrt családjuk dicsőségéről van szó.

Ha templomaink, városházaink lomtárai nem is 
volnának tele megőrzésre méltó műkincsekkel, pusztán 
e magángyűjtemények is megérdemelnék, hogy nagy­
szabású múzeumot alapítsunk kedvükért. Ha tulaj­
donosaik egyelőre nem is gondolnak arra, hogv 
múzeumban helyezzék el letétként ezeket, más sorsa 
e többnyire családi ereklyékből álló gyűjteményeknek 
idővel nem is lehet, mint hogy tulajdonosaik múzeumba 
való elhelyezésükkel biztosítsák fönmaradásukat, ment­
sék meg az elkallódástól.

Sárosvármegyének a múlt században világhírű 
magángyűjteményei is voltak, a melyeket tulajdono­
saik már csak a maguk emlékének a megörökítése 
kedvéért is alighanem múzeumnak ajándékoznak, ha 
akkoriban rendelkeztünk volna ilyen intézménynyel.
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szerű záloglevelek kibocsájtását is bevonni az 
üzlete körébe? A mi természetszerűen az alap­
szabályok megfelelő módosítását tenné szük­
ségessé.

Miért nem igyekszik a jelenlegi ügyletek 
körét a lehetőségig tágítani: a kölcsönügyek 
gyors lebonyolításával és ugyanazon kedvez­
mények megadásával, melyeket a félnek eset­
leg más pénzintézetek kínálnak. Nem tartjuk 
egészséges állapotnak azt, ha az itteni pénz­
intézetek üzletfelei átmennek például a kassai 
bankokhoz, mert azok kedvezőbb elbánásban 
részesítik őket.

A kiélesült verseny bizony szükségessé teszi 
az erők megfeszítését. Azok az idők, mikor 
a hitelt kereső könyörgött a kölcsönért, már 
régen elmúltak. Ma éles szemmel kell ügyelni 
a konkurrens vállalatok működésére, igyekezni 
kell velük lépést tartani és nem szabad egyetlen 
alkalmat sem elszalasztani, a mely új területek 
bevonását teszi lehetővé.

Városunk jövője.’
írta Ágoston Károly.

I
A ki egyaránt jó nemzetgazda és jó hazafi akar 

lenni, annak Magyarországban a városok fejlesztése elől 
kitérnie nem szabad. Városaink számra úgy sem ele­
gendők, vagy legalább is nem eléggé igazi városi tar­
talmúak, jellegűek. Aztán erejük gyönge, ha a nagy 
hivatást mérlegeljük, melyet be kell tölteniük.

A városok első sorban arra hivatvák, hogy a teljes 
mértékű közművelődés, műveltség s a fejlettebb, főleg 
ipari- és gyári-munka góczpontjai legyenek.

De honunkban a hazafiasság központjainak és erős 
várainak is kell lenniök, honnét a két hatalmas erő: 
a fejlesztő és éltető, szellemi és anyagi munka egyrészt, 
másrészt a tettvágyat és lelkesedést szító patriotizmus 
erős sugarakban löveljen a vidékre s e fontos nemzeti 
anyagi és szellemi fejlesztő erő eljusson a végső határ­
szélekig. Se munkában, a fejlesztés munkájában — a város 
keretén belül — nincs kicsinyelni vagy lenézni való 
tényező. A mik első tekintetre igényteleneknek látszanak 
is, nagyon fontosak s elhanyagolni azokat nem szabad

A mi Eperjes városunk fejlesztésére és felvirágoz­
tatására törekednünk pedig annál vonzóbb feladat és 
jogosultabb vállalkozás, minél nagyobb és fényesebb 
múlt áll mögötte, mely szégyenkezés nélkül a jelen moz­
dulatlanságot és tespedést tovább el sem tűrheti, hanem 
ellenkezőleg erős hangon, sőt kiáltozva követeli a régi s 
jól letett alapjaihoz mért továbbfejlesztést és kiépítést.

E czikksorozat nagy részét a Széchenyi-körben olvasták 
fel s már ott kiváló elismerést ért el vele a szerző. Legidőszerűbb 
fejezetét ma egy hete közöltük, a többit pedig - a maga teljes­
ségében — itt adjuk s ajánljuk olvasóink különös figyelmébe. 
Sok okos eszme van ebben a jeles műben; sokat lehet ennek 
folytán tanulni belőle.

Ily nagy múlt mellett, ily gyönyörű festői természeti 
keret- és környezetben, még ha nem is mondhatjuk 
róla, hogy e drága hely szülővárosunk, ha csak szives 
otthont találtunk is benne — lehetetlen, hogy fokozottabb 
vágy ne ébredjen bennünk, hogy a mély vonzódás, az 
igazi szeretet és a hazafias lelkesedés szárnyain ezt a várost 
megakasztott fejlődésében mindinkább előrevigyük, foko­
zott jólétén s ha lehet, nagyarányú felvirágzásán minden 
erőnkkel közreműködjünk.

Igen, csak szeretnünk kell e várost, igazán és nagyon 
szeretnünk, s ha így szeretjük mindnyájan: egészen új 
lélek, új szellem fogja lassankint e város polgárait áthatni, 
mely nem enged nekik nyugtot és pihenést, hanem 

I minduntalanul sarkallni fogja, mígnem a város fejlesz­
tését teljes erővel, többoldalulag meg nem indították. 
A találékonyság hozzá nem fog hiányozni. Mert a szülő­
város szeretett fogja a központi mozgató-erőt képezni. 
A szeretet pedig találékony és legyőzhetetlen hatalom.

És minél több embert, minél több osztályt tudunk 
ez öntudatos, fejlesztő munkának megnyerni; minél 

' fokozottabb az elszánás és lelkesedés mértéke s miné 
nagyobb a tudatosság foka s minél modernebb mun­
kába fogunk : annál gyorsabban és annál nagyobb siker 
koronázza városfejlesztő vállalkozásunkat.

Ellenben, ha a városhoz való vonzódás, a meleg 
szeretet nem hatja át egyetemesen polgárainak keblét, 
nem dobogtatja meg élénken szívét, ha maguk a polgá­
rok nem ébrednek elmaradottságuk tudatáia és legalább 
legjobbjai nem áhítozzák a város vagyonosodását, hala­
dását és felvirágzását: nem remélhetjük, hogy Epetjes 
egyhamar nagyobb arányú fejlődésnek induljon, virágzás­
nak és jólétnek örvendjen.

Különben is egyik nagy hibánk és mulasztásunk 
nekünk magyaroknak a múltban, hogy soha sem voltunk 
igazán városkedvelő és fejlesztő nép, mint volt pl. a római, 
a görög, az olasz, német, angol, franczia stb, minek oka 
hajlamainkban s alkotmányunkban egyaránt rejlett. 
E hiba és mulasztás szintén egyik rugó, melynek hat­
ványozott mértékben kell napjainkban városfejlesztésre 
sarkallnia

Nagygyá, vagyonossá és széppé tették egykor Eperjest 
ősei, német alapítói. Úgyde e fényes szerepéből régóta, 
különösen a XVIII. századtól fogva kiesett. Azóta folyton 
hanyatlott, úgy, hogy e körülményt számításon kívül 
nem hagyhatjuk és méltán vethetjük fel a kérdést 
ma: vájjon lehet-e még Eperjesből számban gyarapodó, 
vagyonos, virágzó várost alkotni? Az én határozott 
feleletem: nemcsak lehet, de kell is!

Hiába fogja bárki is mondani: De hisz' itt van 
közelünkben s erősen nyom Abaúj székvárosa: Kassa, 
s a nem nagy megye területén még két sz kir. város 
van, mely vele versenyez. Ennek daczára Eperjesből új, 
virágzó város lehet. Ezt követeli múltja, hírneve, határ­
széli fekvése, polgárainak műveltsége és intelligencziája. 
Ámde úgy, mint most él, jelen felfogása, gondolkozás­
módja és életviszonyai mellett szerintem egyáltalán nem 
számíthat ezen óhajtva óhajtott fellendülésre. Új alapokra 
kell helyezkednie, új. egészséges szellemet magába szívnia. 
Egészséges, új alap és szellem nélkül gondolni sem lehet 
e város fejlődésére, annál kevésbbé felvirágzását remélleni.

A második kérdés az, hogy: hol keressük a város­
fejlesztés biztos eszközeit, tényezőit és emeltyűit r

Részemről azt tartom, hogy nagyrészben ugyan 
azokkal az eszközökkel lehet és kell Eperjest újjá terem­
teni, a melyekkel ősei semmiből nagygyá alkották 
A szabadalmak előnyeit leszámítva, mert ezek vissza- 
hozhatatlanok. És másodszor: lehetetlen nem számol­
nunk a modern kor változott viszonyaival és új eszközei­
vel. Ha az utódokban, a jelen nemzedékben a város 
lánglelkű szeretetével annyi elszánt és öntudatos akarat 
társulna, a mennyi amazokban összpontosult: semmi 
kétség benne, hogy a mai kor nagyarányú és sokféle 
eszközeinek teljes felhasználásával, elég rohamosan vagy 
legalább is elég gyorsan nagy sikereket érhetne el már 
a jelen nemzedék, a jövendő pedig nem sejtett virágzás­
hoz juttatná szülővárosát.

Eperjesi Széchenyi-kör.
Igazgató-választmányi gyűlés. Körünk igazgató­

választmánya febr. 4-ikén gyűlést tartott. Minthogy az 
elnök távol volt s a népnevelési szakválasztm. elnöke, 
Tahy József gyengélkedett, a gyűlésen Csengey Gusz­
táv, a magyar-irodalmi szakválasztm elnöke elnökölt 
A gyűlés főtárgya a közgyűlés előkészítése volt. Jóvá­
hagyólag és örömmel vette tudomásul az ig.-vál. a 
számvizsgáló-bizottság jelentését Körünk múlt évi záró­
számadásairól, mert meggyőződött belőle, hogy Kósch 
Árpád pénztáros a legpontosabban, leglelkiismereteseb­
ben tölti be nehéz tisztét. Elfogadta az ig -vál. a titkár 
által előterjesztett költség vetési előirányzatot az 1905 
évre. A Nemzeti Kaszinó alapítványi kamatát az ig - 
választmány Tremkó Mihály berettői áll. el. isk. tanítónak 
óhajtja jutalmul kiadni, a ki a magyar nyelv tanítása 
terén igen szép eredményeket ér el. Megállapodott az 
ig.-vál az egyes szakválasztmányok tagjainak s a tiszt­
viselőknek személyére vonatkozó javaslatban is, kivéve 
a vezértisztviselőket. Az elhalasztott közgyűlés terminu­
sának megállapítását az igazg -vál. az elnökségre bízta.

Zeneestély. A szokásos zeneestélyektől eltérőleg, 
február 8-ikán a 67. sz. gyalogezred zenekara, Kohout 
Lipót karmester vezetése alatt rendezett hangversenyt, 
mely alkalommal a nagytermet zsúfolásig megtöltött 
közönségnek igazi műélvezetben volt része. Sajnálatos 
tünet, hogy kivált az előadás elején a karzatokról s a 
földszint hátsó soraiból folytonos társalgás hangjai hallat­
szottak, melyek úgy a figyelmesebb és az ilyen szép 
estére élvezni jövő hallgatókra, mint a szereplőkre is 
bántólag hatottak Erről talán le is lehetne szokni 1 — 
A hangverseny műsora négy pontból állott. Első szám 

^Nürnbergi dalnokok* czímű operájának elő­
játéka volt Az előadás, különösen a mi annak technikai 
oldalát illeti, valóban művészi színvonalon állott, de nem 
lett volna szabad megfeledkezni airól, hogy — mint 
zeneműnek — Wagner zenéjének is, ha mindjárt lár­
másnak is mondják, van gerincze, dallama, a melyet 
ebben az esetben a trombiták recsegő s a többi hang­
szereknek is túlságosan erős, mondhatni dühvei játszott 
fortisszimója elnyomott, bár éppen Wagner volt az, a 
•cinek működése a drámai kifejezés rovására belopódzott

A ki ismeri a vérbeli gyűjtő lelkivilágát, nem fog ké­
telkedni abban, hogy szívesebben tették volna meg 
ezt, mint hogy az örökösök kezén elkallódni engedjék 
műkincseiket, a melyeket gyakran nagy anyagi áldo­
zatok árán s pusztán oly czélból szereztek meg, hogy 
maguk és embertársaik önzetlen gyönyörűséget talál­
janak ezekben.

Hatalmas istápolója a múzeumoknak a nemes érzé­
sektől táplált családi büszkeség is. A kassai múzeum 
legertékesebb dolgait ennek köszönheti. Szomszéd­
vármegyénk e múzeumának egyik legérdekesebb terme 
az, a melyben Dessewffy Pál családi gyűjteménye 
nyert elhelyezést. Tudjuk, hogy Sárosvármegye e jeles 
fia műkincseit azért adományozta a kassai múzeum­
nak, mert fiú-utódja nincsen s a család dicsőségéről 
szóló emlékeket a jövő nemzedékek számára is egész 
teljességükben akarta megőrizni. Több mint bizonyos 
hogy ha Sárosvármegyének lett volna múzeuma, e 
szerfölött értékes gyűjtemény nem kerül idegenbe 
S most, hogy múzeumunk rövid idő múlva megnyílik 
egyházak, testületek, sőt már magánosok részéről is 
annyi megőrzésre méltó tárgyat ígértek számára, hogy 
a muzeum czeljaira eddig rendelkezésünkre álló épü-

Schmidthauer-féle keserűvíz, reggelenként félpohárral használva, 
meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely évszakban a 

_ K*ria”adl T Marienbadi ivókúrát gyomor és bélbajokban, úgyszintén elkö-
natnál, czukorbetegség, csúz- és köszvénvnél stb véredés, szíyelhájasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj- és léndatra-

ben cselekszik, ki helyette mást nem fölad 5 LsüífásÖS®a£áfan e^b keserű vagy hashajtó ásványvizek meg sem közelítik, és saját érdeké- 
F(¡szétküldés a fonástlllaidnTlíK- VHMinTIIilírD inna « ■ g Utasítás mellékelve. — Kapható Eperjesen Bohrandt J. W. kereskedésében Jíonástulajdonos. SCB1IDTHAUER LAJOS gjogyszeresznel Komáromban. - Egész üveg ÖO í„ félüveg 30 f. - Az egyedüli természetes keserüüz, a mely kis üvegben is kapható.

letben, Bártfa régi városházában e tárgyaknak csak 
egy. aránylag kicsiny és válogatott része nyerhet 
elhelyezést.

*

Sárosvármegyének műkincsekben és néprajzi tekin­
tetben való gazdagsága vetette fölszinre az eszmét, 
hogy múzeumunk két részre osztassék. Egyik csoport­
jában a kulturhistóriai jelleg domborodnék ki, a másik­
ban vármegyénk művészeti emlékeit helyeznők el, egy 
kizárólag vármegyénkre vonatkozó néprajzi gyűjte­
ménynyel kapcsolatban. Ez eszmét elvben Frakiun 
Vilmos püspök úr,a múzeumok és könyvtárak országos 
főfelügyelője is elfogadta s rendelkezéseihez képest 
a közel jövőben megnyíló bártfai múzeum berende­
zésénél már kezdettől fogva a kulturhistóriai jellegre 
fogják a fősúlyt vetni. Ez épület e tekintetben párat­
lanul harmonikus keretében mindenekelőtt a vármegyei 
és városi közélet régi emlékei nyernek majd elhelye­
zést : a díszesebb oklevelek, törvénykönyvek, pallosok 
és egyéb büntető eszközök, fegyverek, hatósági jel­
vények és ruhák, a czéh-élet emlékei. Ilynemű emlé­
kekben is oly gazdag vármegyénk, hogy — ha külö­
nösen a magánosok várható érdeklődése nem marad 

ándi

el — a bártfai városházát idővel szinültig meg fogják 
tölteni a kulturhistóriai emlékek s ezek gyűjteménye 
művészeti szempontból véve is elsőrangú érdekesség 
lesz, mert a letűnt századok emberei legközönségesebb 
tárgyaiknál, főleg azonban fegyvereiknél sem mellőzték 
a művészi formát, illetve díszítést.

Addig is, a míg a bártfai múzeum vármegyénk 
idekerülő őskori emlékeivel együtt, az épület minden 
helyiségét betöltő tekintélyes kulturhistóriai gyűjte- 
ménynyé kialakul, a már megígért művészeti tárgyak 
közül azokat helyezteti itt el a Múzeumok és Könyv­
tárak Főfelügyelősége, a melyek szállítása nagyobb 
nehézséggel nem jár, főleg azonban, a melyek épségét 
az ismételt szállítás esélyei nem veszélyeztetik. E tár­
gyak sorában első helyen állanak vármegyénk régi 
szövött es hímzett emlekei, a melyek száma oly nagy 
hogy egyelőre Bártfán is alighanem csak egy gondo­
san összeválogatott mintagyűjteményük kerülhet kiál­
lításra , de ez magában véve is oly érdekes és tanul­
ságos lesz, hogy ha a megígért dolgok el nem marad­
nak, ehhez fogható textil-kiállítást Magyarországon a 
milleniumi kiállításon kívül még sehol sem láthattunk.

(Folyt, köv.) 
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egyoldalú dallamosság ellen irányult, a mi azonban nem 
azt jelenti, hogy azt teljesen mellőzzük Azt a benyo­
mást tette az előadás, mintha nem a zeneműben meg­
nyilatkozó drámai erőnek feltüntetése, a mely az akkor­
dok rapszodikus haladásában s ennek, valamint a dallam 
balladai n enetében nyilvánul meg tőképen, lett volna 
a fezéi, hanem az egész zenekarnak teljes fortisszimójá- 
val való hatáskeltés — A második pont : Haydn •C-dur 
srmphoniaja*. kivált pedig a második rész (Adagio ma 
non troppo) fényesen sikerült Megkapóak voltak az 
e részben előforduló s tökéletes virtuozitással előadott 
menuette-szerű részletek. Különben e symphonia nagy 
gonddal betanult és szép előadása mellett, a benne 
kifejezésre jutó s a közönség ízlésének talán inkább 
megfelelő szentimentális tendencziájánál fogva is hatott 
A szép, lágy, könnyen folyó, fülbemászó dallamok sok­
szor nagyobb hatást keltenek, mint a legkitűnőbb drámai 
zene, a mely inkább képzett zenészeknek való. — Süiü 
taps jutalmazta zGluckChr. W.: < Alceste* czímü operából 
előadott részletet, melyről szintén csak dic^érőleg nyilat­
kozhatunk. — Az est leghatásosabb s egyszersmind leg­
értékesebb pontja Liszt Ferencznek Lénán «Faust »-jahoz 
irt«Mephisto-keringóje» volt, a mely a Walpurga éjjelén 
végbemenő boszorkánytánczot jelképezi Úgy az erős és 
egyre fokozódó szenvedély, a mely e mű első, nagyobb 
részében jut kifejezésre, mint a második résznek igazi lírai 
hangja, a melyet a szelidebb érzések s az egyszerű, naiv, 
de őszinte, természetes hangulat jellemeznek : oly híven 
nyertek kifejezést az előadás folyamán, mintha szemünk 
előtt ment volna végbe az egész cselekmény — Kiválóan 
élvezetes estét szerzett tehát a közönségnek Kohout Lipót, 
a kinek e tökéletes zenedarabok betanításakor végzett 
nagy és fáradságos munkáját s általánosan ismert zsenia­
litását és kitűnő képességeit sűrűn ismétlődő tapssal 
honorálta a közönség. De dicséretet érdemei az egész 
zenekar is, a melyről újból bebizonyosodott, hogy a lég 
nehezebb feladatok megoldására is képes Végül elisme­
rés illesse a zeneszaválasztmány elnökét, a ki az elma­
radt filhaimonikus hangversenyek néhány szép darabját 
így volt szives megszerezni a Kör törzs-közönségének.

A bártfavidéki népnevelési választmány t. hó 
5-ikén tartotta a gimnázium tornacsarnokában az ötödik, 
képvetítéssel kapcsolatos felolvasást, «Riviéra» czímen

Népakadémia. A tebr. 12-ikén d. u 5 órakor tar 
tandó népszerű ismeretterjesztő estének műsora a kö­
vetkező: 1. Megnyitó. Előadja a cs és kir. 67 sz gyalog 
ezed zenekara 2. «Melyiket ?» Irta Váradi Antal Szavalja 
Maiéter Erzsiké úrhölgy. 3.«A víz hatása es a vízvezeték • 
Irta Dóbias Ede főmérnök úr. 4 Zene Előadja a cs és kit 
67. sz. gyalogezred zeneka. Előadás közben vetített-képek 
kerülnek bemutatásra

A magyar-irodalmi szak választmány áltál 1905. 
február 15-iken, szerdán d. u. 6 órakor a nagy 
teremben tartandó házi felolvasóestély műsora:
1. Szavalat. Előadja: Sziklay Béla úr.
2. Kesergő szerelem. (Rajz) Lta és felolvassa: dr. 

Tóth Sándor úr.

HÍREK.
♦ Iskolagondnoksagi elnökök kinevezése. Báró 

Ghillány Imre, Sárosvármegye főispánja, a kapii állami 
elemi iskola gondnokságához elnökké Sikorszky Endre 
pápai káplán, espertsplébános. töltszéki lakost;a keczer- 
kosztoláni állami el iskola gondnokságához pedig az 
onnan eltávozott Kriszta Gyula helyére elnökké Hámon 
József keczerpekléni erdészt nevezte ki

* Elismerés. A földmívelésügyi miniszter Gojdits 
István czigelkai, Mikita Antal ternyei, Péchy Elemér 
pécsújfalui, Pillér Kálmán pilléi pekléni. Reich Ödön 
karácsonymezői, Szekeres József girálti, loszt Károly 
bányavölgyi és Vaskó József budaméri lakosoknak gaz­
dasági tudósítói tevékenységükért elismerését fejezte ki.

* Áthelyezés. Bella Ede cs. és kir. 67. gvalogezred- 
beli tartalékos hadnagyot a 22. honvéd-gyalogezred­
hez, viszont Kobory Gyöigy cs. és kir 1 huszárezred­
beli tart hadnagyot a 12. huszárezredhez helyezték át

♦ Beiktatási ünnepély. A krizbai (Brassó vm) 
ev. magyar egyház új lelkészét: Séx/j' Kálmánt — ki 
theologiai akadémiánk jeles hallgatója volt — február 
5-ikén iktatták be ünnepélyesen hivatalába

* Eljegyzés. Schtrilla Szólón Andor eperjesi gör. 
kath. egyházmegyei iktató és levéltáros, képzőintézeti 
tanár, eljegyezte Rojkovich Mariskát. Rojkovich Sándor 
esperes-lelkész, szentszéki tanácsos és neje szül, bácsinál 
Bacsmszky Hermin leányát Heö Kereszturon.

* Halálozás. Buday Ákos, kisszebeni gyógyszerész, 
f. hó 10-ikén, 48 éves korában meghalt. Halálát neje 
sz. Fejes Ilona, öt gyermeke s nagyszámú tokonság 
gyászolja. Temetése hétfőn d. u 3*a órakor lesz

* Adomány. A földmívelésügyi minisztérium a 
Bártfai Olvasókör részére egy 100 kötetből álló nép­
könyvtárt adományozott. Ezenkívül a könyvgyűjtemény 
elhelyezésére szolgáló szekrény beszerez hét ése czéljából 
20 korona államsegélyt engedélyezett

* Nyilvános köszönet, özv Bergmann Nándorné 
az izraelita Nőegyletnek a népkonyha javára /o koronát 
küldött. Fogadja a nemesszívű adakozó hálás köszöne- 
tünket. zís elnökség.

* Jogászbál. A helybeli jogakadémia ifjúsága, 
Holénia László főrendezése alatt, f. hó 25 ikén a városi 
Vigadóban jogászbált tart. A meghívókat e hét folya­
mán küldik szét

* Csokonai-emlékünnepély. A Kollégium főgimná­
ziumának ifjúsági egyesületei február 19-iken, vasárnap 
délelőtt 11 órakor a Kollégium dísztermében, Csokonai 
litez Mihály halálának 100-ik évfordulója alkalmából 
ünnepélyt rendeznek Az ünnepély egyes pontjai: az 
énekszámok, zenei pontok, szavalatok, felolvasások mind 
a nagy költő életével kapcsolatosak, vagy reá vonat­
koznak A főgimn. ifjúsága örömmel, lelkesedéssel ké­
szül az ünnepélyre, hogy az méltó legyen a nagy költő 
emlékéhez s megnyerje a közönség tetszését. A sike­
rültnek Ígérkező, kegyeletes ünnepélyre e helyről is fel­
hívjuk városunk művelt, lelkes közönségének figyelmét, 
érdeklődését. Az ünnepély programmja a következő : 
1. «A reményhez.» Csokonai Vitéz Mihálytól Dallama 
Kossovits Józseftől. Vegyes-karra alkalmazta ifj. Kapi 
Gyula Előadja a Dalkör, Kapi Gyula tanár vezetése 
mellett. 2 Megnyitó-beszéd. Tartja D Szabó György 
Vili o.t. a Magyar Társaság alelnöke 3 «Ének Csokonai 
Vitéz Mihályhoz » Irta Szabolcska Mihály Szavalja 
Kmeczik György VI o t 4 «Csokonai szerelmi dalai » 
hta Éried Izidor Vili o. t Felolvassa Czékus Kálmán 
Vili o t. 5. <z) «Ama fehér nyárfák alatt . .» Csokonai 
V. Mihálytól Dallama Spech Jánostól. (1824.) Vegyes 
karra alkalmazta ifj. Kapi Gyula, b «Felfogadtam 
száz- meg százszor.. • Csokonai V. Mihálytól. Dallama 
Spech Jánostól. (1824) Vegyes-karra alkalmazta itj. 
Kapi Gyula Előadja a Dalkör, Kapi Gyula tanár ve­
zetése mellett 6 «Tüdőgyulladásomról » Irta Csokonai 
V Mihály Szavalja Eisasz Sándor VI o. t. 7. Induló. 
E'őadja a Zenekör.

* Szinyei Merse Pál kiállítása, mivel állandóan 
sokan látogatták, csak ma zárul be. A művész tiszte­
letére február 5 ikén, a «Fészek »-ben lakoma volt ¡ugyan­
csak múlt vasárnap dr Lázár Béla tanár tartott mű­
veiről felolvasást a Nemzeti Szalonban A lakomán 
megjelent Berzeviczy Albert kultuszminiszter és a mű­
vészvilág szine-java Az első felköszöntőt Feszty Ár­
pád mondotta, a ki Szinyei Merse Pálra ürítette poharát 
Azután Both Menyhért, a Magyar Képzőművészeti 
Egyesület titkára, lelkes szavakban Berzeviczy minisz­
tert köszöntötte fel. Beizeviczy szívbeli örömét fejezte 
ki afölött, liogv régi barátja, Szinyei Merse Pál, ünnep­
lésén részt vehet. A miniszter beszéde nagy hatást kel­
tett Déry Béla a Nemzeti Szalon nevében üdvözölte 
az ünnepelt mestert és dr. Kovács Dénes is Szinyei 
Merse Pál művészetét magasztalta Az ünneplő társaság 
a késő éjjeli órákban oszlott szét.

* Tisztújító közgyűlés. Az Eperjes városánál üre­
sedésben levő polgármesteri s a megürülő tanácsosi 
állást a I. hó 18-ikán d. u. 3 órakor tartandó köz­
gyűlésen töltik be.

* Központi-választmányi ülés. Sárosvármegye 
központi-választmánya hétfőn d e. 11 órakor, Tahy 
József alispán elnöklete alatt ülést tartott, a melyen a 
január 26-iki országgyűlési képviselőválasztások iratait 
vizsgáltak meg s minthogy rendben találták, levéltárba 
helyezték őket. Egyúttal a hat kerület választó-küldött­
ségeinek, páratlan és hazafias szolgálataikért, köszöne­
tét szavaztak Végül Lenartó községre nézve 1 4 telek 
adójának minimumát 2 k. 40 fillérben szabták meg.

* Tanárköri felolvasás. A Tanári-kör febr. 18-ikán 
szombaton délután 5 */, órakor a vármegyeház nagy­
termében felolvasást tart. Ez alkalommal Mayer Endre 
theologiai tanár olvas föl «Az ifjúság erkölcsi nevelé­
séről». A nagyérdekű és fontos előadásra ezúton is 
fölhívjuk a közönség figyelmét.

* Egyházi közgyűlés Az eperjesi ág. hitv. evang 
I egyháznak múlt vasárnap. Kubtnyi Albert felügyelő 
és ifj. Draskóczy Lajos lelkész elnöklete alatt tartott köz­
gyűlésén több fontos tárgyról határoztak így kimond­
ták a templom belsejének restaurálását és téli fűtésre 
való berendezését. A bemutatott tervek szerint a falak 
szárítása s lent faburkolattal és aszfalttal való ellátása 
2665 kor , a festés és mázolás 2900 kor., a fűtést 
berendezés közjronti fűtésre 8000, kályhafűtésre 1200 k., 
az ablakok kicserélése 2300 k, szellőztető készülékek 
beszerzése 100 k. s a burkolás 1600 kor. költségbe 
kerül. Mindezekre befolyt Kubinyi Alberttől, Raisz 
Edétől, az evang. nőegylettől s a két ev egyháztól 
500—500 k„ továbbá odaadja az I. egyház a Kósch-, 
Schütze- és Kuúk-féle alapokat (1603 k. 64 f.) s két 
egyháztag, a kik egyelőre nem akarják magukat 
megneveztetni, adott 300, illetve 150 koronát; vagyis 
az összes fedezet 4553 k 64 f. A hiányzó összeget 
közadakozás útján akarják előteremteni s e czélból 
felhívást intéznek a két ev egyház híveihez. — Neve­
zetes határozat az is, a melyet Szutortsz Frigyes indít­
ványára hoztak, hogy az egyház kész a kisállomás 
mellett lévő 820 | |-öl területű telkét — fatelep czél- 
jaira — eladni a városnak, hogy ez a mostani fatelep 
helyét a korcsolyapálya nagyobbítására átengedhesse. 
Az ügy keresztülvitelének előkészítését bizottságra 
bízták. — A hétfőn tartott egyházmegyei közgyűlésre 
képviselőkül dr. Raffay Ferenczet és Wetszer Lajost 
küldték ki. Végül több kisebb folyóügyet intéztek el 
s elnöki indítványra jegyzőkönyvben örökítették meg 
néhai Diamska Albert, kisszebeni ev. lelkész emlékét.

* A nőegyleti bál ügyében a Sárosvármegyei 
Jótékony Nőegylet igazgató-választmánya f. hó 6-ikán 
Tahy Józsefné elnöklete alatt látogatott ülést tartott. 
Ez alkalommal elhatározták, hogy a mulatságot az 
eddigi szokáshoz képest farsang utolsó napján, vagyis 
márczius 7-ikén rendezzük. A bálon bemutatásra kerül 
Karnevál herczeg búcsúinenete, melyben a bohóczok, 
jelmezesek és álarczosok tarka tömege vesz részt. Az 
igazgató-választmány azután megalakította a szűkebb 
bálbizottságot, melynek tagjai Tahy Józsefné elnöklete 
alatt: Bánó Aladárné, Bielek Lászlóné, Bleuer Józsefné, 
dr Csatáry Ágostné, Egerer Ferenczné, br. Ghillány 
Imréné, Kósch Árpádné, dr Lakner Árpádné, dr. 
Mikler Károlyné, Molitorisz Istvánné, dr. Müller Berta- 
lanné, Oszvald Károlyné, Szemere Mártonná; Berzeviczy 
Elek, Faragó József, dr. Flórián Károly, Kósch Árpád, 
Oszvald Károly és Szemere Márton. A bálbizottság 
azonnal összeült és behatóan foglalkozott a rendezés 
összes kérdéseivel. Megszövegezték a kibocsátandó 
falragaszt, valamint elhatározták azt is, hogy a bálozó 
fiatal leányokhoz és asszonyokhoz külön is fordulnak 
levélileg azzal a kérelemmel, hogy lehetőleg jelmezben 
jelenjenek meg A legközelebbi ülését a bálbizottság 
február 13-ikán, hétfőn d. u. 3 órakor tartja.

* Városi közgyűlés. Eperjes képviselőtestülete teg­
nap d u. 3 órakor közgyűlést tartott, Krayzell Aladár 
h polgármester elnöklete alatt, a melyen 35 tárgyat 
intéztek el. A fontosabb ügyek a következők voltak : 
Elrendelte a közgyűlés, hogy a «Fekete-sas» bérbe­
adása tárgyában újabb árverést tartsanak, mert Gras- 
grün Emánuel utólagosan új ajánlatot tett s kilátás 
van reá, hogy 12,000 kor. bérösszeget lehet elérni, az 
eddigi 7000 koronával szemben A «Három rózsá»-hoz 
czímzett korcsmára nézve elfogadták az árverés ered­
ményét s felhatalmazták a tanácsot, hogy Goldfinget 
Izidor eddigi bérlővel kösse meg a szerződést. Schultesz 
Ágostonnak évi 600 koronáért, hat évre bérbeadták 
a városi Vigadó alatt levő pinczét. Elutasították Rosen- 
hain Manó és tsai kérvényét a bérkocsi-díjak felemelése 
iránt, de azt kilátásba helyezték, hogy a Neptun-csatorna 
melletti bérkocsi-állást aszfalttal burkolja a város. A 
zárórára vonatkozólag új szabályrendeletet alkottak, a 
mely szerint a vendéglők és szállodák éjjeli 1 órakor 
csukandók be, de a később érkező vendéget a szállodás 
befogadni köteles; a kávéházak záróráját éjjeli 1 órában, 
a korcsmákét és pálinkamérésekét éjjeli 10 órában 
szabták meg. Kávéházban 11 óra után csak betett

SirolirF.
tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajai­

nál, .«ymin, idült bronchitis, szamárhurut és különösen lábbadozóknál 
influenza után ajánltatik.

Emeli az étnmt és a testsúlyt, eltávolítja a köhight és a képetet és megszünteti az éjjeli izziáást. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek 
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ajtók ás ablakok mellett szabad zenélni s a kávéházi 
záróra — külön engedély alapján és 8 k. díj lefizetése 
mellett — esetről esetre két órával meghosszabbítható 
Elutasították a rendőrkapitányság ama kérelmét, hogy 
a rendőrtisztviselőknek az új egyenruhára ezidén 200 
koronát s aztán minden évben 100 koronát adjon a 
város A jövő évi esküdt lajstrom összeállítására dr.Sztehlo 
Jánost és dr. Sonnenschetn Simont küldték ki. Tudo­
másul vették a főorvosnak lapunkban már közölt jelen­
tését, továbbá azt, hogy az összes pénztárakat, a megejtett 
vizsgálatnál, rendben találta a helyettes polgármester. 
Névszerinti szavazással elhatározták, hogy a város tőkéi 
ezentúl is a helybeli két pénzintézetnél helyeztessenek 
el, alaptőkéik arányában; továbbá ugyancsak névsze­
rinti szavazással kimondták, hogy az alsómalom 50,000 
kor. építési költségeit a felhasználatlanul heverő 560,000 
kor. kölcsönből fedezik. A polgármester előterjesztésére 
leírták a tartalékalapból a túzérlaktanya és gát építésére 
felhasznált 8000 koronát. Özv Podhorányi Bálintné 
részére 1940 kor. nyugdíjat állapítottak meg. A köz­
vágóhídi szabályrendeleten két módosítást eszközöltek, 
a miniszteri leirat kívánsága szerint. A Deák-utcza 
létesítéséhez szükségelt területek megszerzése iránt a 
Ghillány-családi alapítványnyal kötött adásvételi szer­
ződés ügyét a következő közgyűlésre halasztották, mert 
nem volt jelen elegendő számú képviselő Krémer Sándoi 
színigazgatónak segély iránti kérvényét elutasították. 
Gottlieb Salamont felvették a város kötelékébe; öt 
folyamodó itteni illetőségét nem ismerték el, s végül 
12 folyamodónak lakhatási engedélyt adtak, egyet pedig 
ebbéli kérelmével elutasítottak.

* A Vöröskereszt-Egylet Eperjesi Fiókja szerdán 
d u 3 órakor tartotta küzgyűlését, a Széchenyi-kör 
helyiségében, ■Sewwey Adolfné és Tahy József elnöklete 
alatt. Megvizsgálták és jóváhagyták az 1903. és 1904. 
évi számadásokat s tudomásul vették a titkári jelentést. 
Az egylet a sárosvarmegyei tüzkárosultak javára 200 kor 
segélyt szavazott meg. Új választmányi tagok lettek : 
dr. Lakner Árpadne, Bulek Lászlóné, Gömöry János, 
Berzeviczy Elek, dr. b'erbstein Mark, dr. Kosenberg 
Teofil és dr. Alariassy Béla. Titkárrá, az egyéb eliog- 
laltsaga miatt lemondott dr. blorian Károly helyebe 
Gömöry Jánost választották meg.

* Egyházmegyei közgyűlés. A sárosi ev. esperes- 
ség hetiön d. e. 11 órakor tartotta első közgyűlését 
azóta, hogy az eperjesi, bartiai és kisszebeni 2—2 egy­
ház és a piavniczai egyházközség ebbe az esperességbe 
került. A közgyűlési, a mely a Kollégium nagytermé­
ben folyt le, Hajdú János esperes imaja nyitotta meg, 
minek vegeztevel bano Árpád ieiügyelő tartott igen 
szép beszedet, a melyben melegen üdvözölte a belepő 
egyhazakat és a Kollégiumot. Azután Hajdú esperes 
jellemezte a megszűnt hat szab. kir. városi es a sarosi 
esperesseg egymáshoz vaiö viszonyát a műit századok­
ban s annak a reményének adott kitejezest, hogy a 
most nyert nagy szellemi es anyagi erő folytan újból 
tel tog virágozni a sarosi ev. esperesseg. A maga részé­
ről, mint einoktais, szinten csatlakozott a felügyelő üd­
vözlő szavaihoz. Mindkettőjük beszédére Kubuiyi Albert 
vaiaszoit, a ki az eperjesi i. egyháznak otven ev öta 
felügyelője s hangsúlyozta, hogy az egyesülést a belepő 
egyhazak is a legjobb remenynyel fogadjak. Ezután a 
bekebelezés egyhangú határozattal megtörténvén, a fel­
ügyelő es Körtvelyessy Béla, szamvevosegi elnök, álla­
sukat az egyházmegye tendelkezese aia bocsátották, 
de az egyhangú bizalomnak, a melyet Liptai Lajos, 
Hajdú János, dr. Alikler Karoly es Szlabey Mátyás 
beszédben is tolmácsolták, mégis engedtek s tisztüket 
továbbra is megtartottak. A megnagyobbodott egyház­
megye tisztikarai kovetkezokepen bővítettek ki: aiespe- 
res lett ítj Draskóczy Lajos eperjesi lelkész, helyettes 
felügyelő bzakmary Dezső főszolgabíró, világi jegyző dr. 
Wallentinyi Samu tőgimn. tanar, egyházi jegyző Liptai 
Lajos eperjesi lelkész; a tanügyi bizottság új tagjai lel­
tek: ítj. Draskóczy Lajos, Frenyó Lajos, Durst Győző 
és Gamaut György, számvevők dr. Flórian Karoly es 
Sziabey Mátyás. Az egyházmegyét három jarasra oszt­
ván, dékánok lettek: a ieisötarczai jarasban Liptai Lajos 
es dr. Wallentinyi Samu, az aisötarczaiban Baloghy 
Farkas és Újhazy Ede s a tapolyiban Halmi Aladar 
és lírscher István. Végül még két határozatot hoztak. 
Az egyikkel elfogadtak Halmi Aladar egyházi jegyző­
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nek azt az indítványát, hogy ezentúl az egyházmegyei 
lelkészek itt is megtartsák, illetve honosítsák meg a 
lelkészi értekezleteket; a másik szerint pedig Zelenka 
Pál püspököt és Szentiványi Árpád egyházkerületi fel 
ügyelőt táviratilag üdvözölték Gyűlés után a Palkovics- 
vendéglőben társasebéd volt, a melyen a vidéki tagokon 
kívül helyből is sokan resztvettek

* Talált pénzerszény. A jégpályán talált bugyillá- 
ris a korcsolyaegylet alelnökinél (Kossuth Lajos-utcza 
39.) átvehető.

♦ Eperjes város szinügyi bizottsága a f. hó 
9 ikén tartott ülésében döntött a felől, hogy az eperjes- 
szatmári szinikerületet kinek szándékozik bérbe adni. 
A bizottság egyhangúlag Baroti Rezső mellett foglalt 
állást, a ki a pozsonyi társulatnál, mint titkár, kellő 
tapasztalatot szerezhetett a szintársulati vezetés körül. 
E mellett támogatni fogja Szendrey Mihály, a kinek 
tavasztól kezdve Aradon játszik a társulata. Döntő 
szempont azonban mégis az volt, hogy rendszerint 
friss életet hoz a színházi életbe a színigazgató változása, 
a mire nálunk csakugyan szükség van, mert közönsé­
günk jókora része elidegenedett a szinháztól, vagy 
közönyös lett iránta, a mely állapotnak megszüntetése 
kétségtelenül általános óhajtás Azon méltán támaszt­
ható kétely élét pedig, hogy Baróti társulatának minő­
ségét nem lehet előre tudni, elveszi az a tény, hogy 
Krémertől is elszerződtek a kiválóbb erők s így szintúgy 
bizonytalan, nem szerződtet-e helyettük gyenge tagokat? 
A döntés különben is csak egy próbaévre történt s 
ha a színigazgató nem válik be, újat lehet helyette 
választani. A város szavazatát Írásban közük Szatmárral, 
a hol f. hó 14-ikén lesz a végleges döntés. Szatmárnak 
5, Eperjesnek 4 s a többi kisebb városnak együttvéve 
3 szavazata van.

’ Nőegyleti teaestély. Szombaton, február 4-ikén, 
zajlott le a városi Vigadóban az eperjesi evang. gyám­
intézeti nőegylet teaestélye, a mely minden tekintetben 
szépen sikerült. A közönség már 8 óra előtt gyülekezett 
és 9 órára zsúfolásig megteltek az összes helyiségek 
és a karzatok. Kilencz órakor megnyíltak a kisterem 
ajtai, s három törpe által huzatva, megjelent a virág­
szán, benne a rózsakirálynőveí: Szinyei Merse Rózsival. A 
szánt még a következő hölgyek vették körül: Krayzell 
Rózsi (fehér chrysanthemum), Úsz Irénke (százszorszép), 
Szmoligovics Manyi (vízi-rózsa), Dessewffy Ilonka (szeg­
fű), Hedry Margit (búzavirág), Földi Margit (vadrózsa), 
Krieger Anna (akácz) és Bánó Riza (rózsa). A szánt 
a törpék háromszor körülvontatták a teremben; majd 
kezdetét vette a virágok elárúsítasa. A virágok csak­
hamar mind vevőkre talaltak, mire megkezdődött a 
táncz a virág-keringővei. Szünet előtt az est egyik 
legsikerültebb pontja: a szépségverseny díjkiosztása 
következett. Az értékes díjakat a versenyben legtöbb 
szavazatot nyert, következő négy hölgy kapta; báró 
Ghillány Lászlóné, Bánó Aladárné, Bánó Riza és Knbel 
Berta. A baloldali pezsgös-pavillonban: dr. Balpataky 
Imréné és Bethlenfalvy Évi; a jobboldaliban pedig: 
dr. Holéma Gyuláné és Dopinger Hugóne; a cognac- 
pavillonban: Nehrer Nelh és Hedty Aranka; a ezukrasz- 
satorban: dr. Sarudy Vilmosné; a tea-paviiionnban 
pedig; Vogel Bélané és özv. Sándor Kalmánné buz- 
gólkodtak. Az utolsó csárdást reggel 7 óra felé tán- 
czoltak Gönczi Elek cziganyzeneje mellett. A körtanezok 
zenéjét a cs. és kir. 67. gyalogezred teljes zenekara 
szolgaitatta. Az első négyest 88 pár tanezoita. A tancz- 
teremben jelenvolt hölgyek közül tudósítónknak a követ­
kezőket siket ült iöijegyeznie: Asszonyok: Ács Vilmosné, 
dr. Balpataky Imréne, Bánó Aladarne, Bánó lvanne, 
Bethlenfalvy - Bornemisza Éva, Bornemisza Szerafin, 
Bleuer Józsefné, Csatáry Zsigmondné, Csengey Gusz- 
tavne,dr. Dobay Zsigmondné, Díváid Lajosné, Dorninger 
Hugóné, Diugolinszky Józsefné, Draskóczy Lajosné, 
Duschnitz Samuné, Faitin Gézáné, Fest l ivadarné, dr. 
Földi Manóné, Gerhaid Bélané, br. Ghillány Lászlóné, 
Görgey Bélané, dr. Halmos Karoiyné, dr. Holéma Gyu- 
láné, Hedry Ernőné, Kirchmayer Vilmosné, Kósch 
Arpádne, Krayzell Aladarne, Knbel Elekné, Krieger 
Józsefné, Mayer Endiéne, Miliner Hugóné, Montonsz 
Istvanné, dr. Mosánszky Gyözöné, dr. Müller Berta­
lanná, Nadaskay Sandorne, özv. Nehrerné, Oszvald 
Károiyné, Péchy Elekné, Péchy Palné, dr. Raftay Fe- 
renezné, Renvers Ferenczné, dr. Sarudy Vilmosné, Sándor 

Kálmánná, Szinyei Merse Félixné, Szmoligovics Szi- 
lárdné, dr. Sztehlo Jánosné, Szutórisz Frigyesné, Teörös 
Józsefné. Vogel Béláné. Weiszer Lajosné, stb
Bánó Anikó, Bánó Riza, Bárdoss Eta, Berzeviczy Lollo.

a

Bethlenfalvy Évi. Csatáry Zsófika, Dessewffy Ilonka. 
Dlugolinszky Berta, Földi Margit, br Ghillány Mariska, 
Hedry Aranka, Hedry Margit, Kribel Berta, Kribel Eta, 
Kovács Irén, Krayzell Rózsi, Krieger Anna, Mészáros 
Mariska, Nádaskay Mariska, Nehrer Nelli, Szinyei Merse 
Rózsi, Szmoligovics Manyi, Szutórisz Ella, Teörös Rózsi 
Úsz Irénke, Vojnárovics Mariska, Weiszer Elza, Zeman 
Margit, stb A teaestély anyagilag is jól sikerült. Bevétel 
volt 2398 k. 50 fillér, kiadás 1184 k. 09 fillér; tehát 
1214 k. 41 fill. a tiszta jövedelem

* «Bezárt zugiskola» czímű hírünkre vonatkozólag 
nyilatkozatot küldött Szlabey Mátyás, bárfai ev. lelkész 
úr, a melyben lehetetlenségnek jelenti ki, hogy ezzel az 
ügygyei a közigazgatási bizottság foglalkozott volna, 
mert annak határozatát Bártfán senkivel sem közölték, 
különben felebbeztek volna ellene. Majd így folytatja: 
<De hogy a bártfaiakról az olvasóközönségnek — a 
múltkori czikk alapján ferde fogalma ne legyen, szűk 
ségesnek tartom az ügyet objektíve megvilágítani: Hogy 
a leányok neveltetése mily nehéz ott, a hol polgári 
leányiskola nincsen, azt minden szülő tudja. Ezért, Bárt- 
fáról 23 leánykát az eperjesi ev. polgári iskolába írattunk 
be és azokat Schimkó János okleveles tanító készíti 
elő, a ki e téren már eddig is fényes sikerrel működött. 
A leányok csoportokban, nem egyszerre, de csoportok­
ként más-más időben tanulnak 4 csoport van és így 
egyre 5—6 leányka jut. De egy család sem tudta 
kellően a maga csoportját saját lakásán elhelyezni, ezért 
ezen czélra szobát béreltünk ki. Hát hogy a tanító a 
házon kívül tanítja őket, ez a mi bűnünk; ezért zug­
iskolának fogja azt minősíteni a közigazgatási bizottság. 
Nem hiszem, hogy tenné, ha az ő tagjai — mint család­
apák — csak egy évig is lettek volna a mi helyze­
tünkben. Ám ha teszi, akkor legyen szives nekünk 
módot nyújtani, hogy Bártfán nyilvános polgári leány­
iskola legyen felállítva. A meddig ez nincsen, addig ez 
nem zugiskola, de hézagpótló intézmény, és mi csak 
köszönettel tartozunk annak a fiatal tanítónak, a ki 
ilyen szép és nemes foglalkozást talált magának, a inely- 
lyel rajtunk is segített. A tanfelügyelő úr hírlapi meg- 
támadtatása miatt panaszkodik a czikk. A bártfai helyi 
lapban nevem aláírásával jelentek meg a czikkek; értök 
a felelősséget minden fórum előtt elvállalom. A többi 
czikkek irói miért és hogyan támadták meg a kir. tan­
felügyelő urat, azért ők feleljenek.»

* Túrista-est. A Magyar Túristaegyesület Eperjesi 
Jogász- és Theologus-osztálya február 7-ikén felolvasó­
estélyt rendezett a Kollégium dísztermében Rákócziról, 
hogy a nagy száműzött iránti kegyeletének méltó ki­
fejezést adjon. Képzeletünk, a rendkívül megkapó fel­
olvasás fonalán, oda szállt a nagy fejedelem s a többi 
száműzött magyar sírjához. Török földben nyugszanak 
ők. Rákóczinak a gyönyörű Konstantinápoly: a galatai 
szt. Benoit-templom adott pihenőt, míg Thököly Imrét 
a nikodémiai virágos réten érte utói a halál és az 
ismidi temetőben nyugszik. Minderről részletesen és 
közvetlenül szól a felolvasás érdemes szerzője: dr. Ránaky 
Kálmán, Baranyavármegye árvaszéki ülnöke, a ki részt- 
vett az 1903-ik évi nagy Rákóczi-zarándoklatban és 
útját hazafias szellemben, nagy történeti ismerettel s 
hivatott tollal irta meg. A számos (56) képfelvétel pedig, 
melyet dr. blorian Károly és Pesko Ödön tanárok 
vetítettek, megeleveníti a török főváros mesés szépségeit, 
a mecseteket, a szultán palotáit, melyek az építészet 
megannyi remekei. Szerző bemutatja a szelamlikot is, 
a mohamedán pénteki ájtatoskodást, melyen a szultán 
is résztvesz fiaival, háremhölgyeivel és egész udvarával; 
látjuk a török utczai életet, tipikus alakjaival, de meg­
ismerjük az árnyoldalakat is Azután elvezetett a fel­
olvasás a száműzöttek sírjához, a hol istentisztelet és 
hazafias ünnepség keretében rakták le koszorúikat a 
Rákóczi-zarándokok. Az innen hozott magasztos érzel­
meket a szerző észrevétlenül belopta hallgatóinak szi­
vébe. Az útirajz hatását emelte Obal Bélának, a túrista- 
osztály elnökének ügyes felolvasása, leginkább pedig 
a theol. akadémiai kis-karnak gyönyörű, szívhez szóló 
kurucz-dalai s végül a lelkesítő Rákóczi-induló, a melyet 
szintén a legnagyobb szabatossággal adtak elő theo-

él

v;

FERENCZ JÓZSEF KESERÜV1Z
AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
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logusaink, Fábry Viktor kiváló vezetése mellett így az 
egye;, pontok harmonikus egységbe olvadtak össze s 
a túrista est hazafias ünnepély jellegével birt. Ezzel a 
benyomással távozott a nagyszámú előkelő közönség, 
különösen pedig a leány- és fiú-tanintézetek »zámos 
növendéke, a kik az Osztály vendégszeretetéből díjtalanul 
élvezték a felolvasást.

* Esküdtszéki tárgyalás. Az idei esküdtszéki első 
ülésszakra mindössze egy ügyet tűzték ki, a mi szintén 
azt bizonyítja, hogy nálunk a súlyosabb bűncselekmé­
nyek meglehetős ritkák. A vádlott Stecz Varga János 
zsegnyei legény volt, a ki a múlt év deczemberében 
Simkó István, ugyancsak zsegnyei legényt leszúrta, mert 
régi haragosa volt Bzándékos emberölés bűntettével 
vádolta a kir. ügyészség s a tárgyalást hétfőn tartották 
meg. Az ítélőtanácsban dr. Grynaeus Géza elnökölt 
s bírák voltak dr Kortvelyessy Dezső és Medzihradszky 
Emil. A vádat Fuhrmann Imre kir ügyész képviselte 
s védő volt dr. höhm Aladár, a ki halált okozó súlyos 
testi sértés miatt kérte a vádlottat elítélni. Az esküdt­
szék, a melynek határozatát Fekt Ferencz főgimn ta­
nár hirdette ki, szándékos emberölés bűntettében modta 
ki vétkesnek a vádlottat. A bíróság három évi fegy- 
házat szabott ki, a melyből a vizsgálati fogsággal ki­
töltöttnek vett két hónapot. A vádlott az ítéletben meg­
nyugodott, míg védője és kir. ügyész semmiségi pa- 
naszszal éltek. A vádlott továbbra is fogva maradt

* Egy havi közigazgatas. Vármegyénk közigaz­
gatási bizottsága rendes havi ülését f hó 14-ikén dél­
előtt 9 órakor tartja a kis tanácsteremben.

* A városi színházban a tavaszi szezon megkez­
dése előtt a páholyokat és a földszinti ülőhelyeket ala­
posan renoválják s az egész színházat kitisztítják, tata­
rozzák. A javító munkálatokat a városi tanács szinialap- 
jövedelméből végezteti

* Nyilvános nyugtázás. Az evang. nőegylet múlt
szombati teaestélye alkalmából telülfizettek: özv. dr. 
Mosánszky Győzőné 40 k.; dr. Halmos Károly 12 k ; 
dr. Horváth Ödön, Tahy József, Ulllarik Mátyás, 
Bielek László, Schroepfer Antal, Gömöry János, 
Dessewffy Pál. Kósch Árpád, Szinyei Merse Félix, 
dr. Oszvald Tivadar, dr. Rosenberg Teofil és K. N. 
10—10 kor.; dr Kakúsz Béla és dr Ghillány György 
8—8 kor., dr. Balpataky Imre, dr Sztehlo János. Bánó 
Aladár, dr Englender Emil, Bleuer József és dr. Müller 
Bertalan 6 — 6 kor.; Luchs Róbert, lardy József, dr. 
Propper Adóit, Barts Emil, Kubinyi Albeit es Csatáry 
Zsófika 5—5 kor.; Egerer Ferencz, Sziklai Henrik, 
Szutórisz Frigyes, Mészáros Sándor, Grieger I ivadar. 
Raisz Ede (Nagytapolcsány) és Fried Simon 4 -4 kor.; 
Mayer Endre. Zavatzky Szilárd, Draskóczy Lajos, Liptai 
Lajos és Elsasz Miksa 3—3 kor ; özv Kadiecz Józsefné 
Tahy Paula, Kovaliczky Sándorné, Ehrmann-Spiegel 
Antónia, Gerő Mihály, N N., Winkler András, Kneger 
József, Propper Samu, Faltin Géza, dr. Szlávik Mátyás, 
dr. Fuchs Lipót, dr Krausz Zsigmond, Peskó Ödön 
és Vöröss Sándor 2—2 kor. Összesen 327 korona. Höl 
gyek készpénzadománya a buftethez: Bielek Lászlóné, 
özv. Bergmann Nándorné (Budapest), Luchs Róbettné 
és Meliórisz Ilka 10—10 kor.; Lintner Károlyné 6 ko­
rona; dr Rafi'ay Ferenczné, Urbán Gyulané, dr. Mikiéi 
Károlyné. dr Lakner Árpádné, Grámer Nándorné, 
Gasch Jánosné, Gallotsik Lászlóné, Dessewffy Lajosné 
és özv. Csatáry Zsigmondné 5—5 kor.; özv Adnányi- 
Barts Mária és leánya. Both Gyuláné, Dúzs Mária és 
Erzsiké, Draskóczy Lajosné, Flórián Lujza, özv Gatii 
Vilmosné, Gömöry Jánosné. dr Holénia Gvuláné. dr. 
Flórián Károlyné. Hennei Zsigmondné, Jeney Józsefné, 
özv. Kósch Arturné, Krayzell Kálmánné, Kiichmayer 
Geröné, Liptai Lajosné, dr. Mosánszky lituszné, 
Schroepfer Antalné, Szemere Mártonné, Úsz Antalné. 
özv. Kósch Frigyesné és Csengey Gusztávné 4 4 kot.,
Bielek Sándorné, Fábry Lajosné, dr Földi Manóne, 
Mangesius nővérek és Schulek Gusztávné 3 3 kot ,
Barts Auguszta. Barts Emilné, Divald Lajosné, Durst 
Győzőné, Hartmann Albertné, Húsz Árminné, Nagy 
Irma, Kobilicz Frigyesné, Ludmann Ottóné, Mólnál 
Mária, özv. Oszvald Dánielné. Polecskó Viktorne. 
Poloczek Pálné, Saenger nővérek, Schustek Nándor né, 
özv. Sándor Kálmánné, Szánik Ernőné. dr. Szlávik 
Mátyásné. Maixner Emilné. Melczer Elza, Teltsch 
Kornélné, Tahy Paula és Reményik Lajosné. 2-2 k 
Összesen 236 kor. Természetben adakoztak a buftethez 
Ambrózy Ágostné, dr Balpataky Imréné. özv Benigny 
Ervinné Bohrandt Vilmosné. Bretz Sándorné. Berger 
Samu. Cattarino Sándor. Dahlström Anna, Faltin 
Gézáné, Farkas Lajosné. Frenyó Lajosné, br. Ghillány 
Imréné, Gamauf Györgyné. Gubcsó Gvuláné, Halbsch 
Gusztávné. Holénia Bélané, Klemens Jánosné, Krayzell 
Aladárné, Kirchmayer Vilmosné, Mayer Endrene, 
Melczer Gyuláné, Mihalidesz Lajosné, itj Molitonsz 
Istvánné, özv. Molitorisz Istvánné, Mikolik Istvanne.özv. 
dr Mosánszky Győzőné. Oeschger Adél, dr Oszvald 

Tivadarné, Peskó Ödönné, özv. Pojiovics Lukácsné, 
özv. dr. Sarudy Vilmosné, Schroepfer Antal, Semsey- 
Kósch Kornélia. Scholze A fréd, özv Szénássy Paula, 
dr Sztehlo Jánosné, Szutórisz Frigyesné, Thrór Gyuláné, 
Tahy Józsefné, Vandrák nővérek, Várkoly nőv., Vogel 
Béláné és Zavatzky Szilárdne. Végül a «paradicsom»- 
beli szép képet Gratzl András, Kurth Miksa és Koch 
János díjtalanul festették, a szánt Gregor Endre ingyen 
készítette s a sátrak faanyagát Krámer Henrik fa­
kereskedő adományozta A jótékony adományokért 
hálás köszönetét mond, az egylet nevében özv dr. 
Mosánszky Győzőné elnök s Vogel Béla pénztáros.

* A siketnémák és vakok jolsvai intézetének 
f. évi szept 1-jén megnyitandó első osztályába 15 nö­
vendéket vesznek fel Az intézet igazgatósága felhívja 
azokat a szülőket, a kiknek ilyen gyermekeik vannak, 
hogy felvétel iránti kérvényüket minél hamarább 
nyújtság be hozzája. A város gyönyörű erdőségekkel 
borított hegyes vidéken fekszik, a hol a tiszta levegő, 
forrásvíz és a meglehetősen1 olcsó élet kiválóan alkal­
mas tényezők arra, hogy’ a gyengébb szervezetű 
gyermekek is rövid idő alatt megerősödjenek.

* Baleset. Palencsák János sirokai postakocsis lovai 
hétfőn megvadultak s a kocsit a Floegel-kert előtti híd 
karfájához ütötték. A kocsi felfordult s a kocsis meg­
sebesült A kórházban vették ápolás alá.

* A Messmer-tea nagyjában hozzájárult a tea­
fogyasztás emeléséhez. Minden vevő biztos lehet, hogy 
jó, használatban olcsó teát kap A «Messmer» név 
maga jótállás. Próbacsomagok 1 és 2 koronáért kapha­
tók Bein Simon fűszer- és csemegeűzletében Eperjesen.

* Járványok. Január második felében fertőző kór 
folytán 80 új megbetegedés történt Sárosvármegye 
területén. Feltűnő, hogy Csircsen 13 tífusz- Buda- 
méren 20 kar.yaróeset fordult elő. Halálos kimenetelű 
volt Kaptonczán és Varjúfalun a vörheny 1 — l eset­
ben A hó végén ápolás alatt maradt 37 beteg Eperjesen 
egy báiányhimlő-megbetegedés volt, a mely gyógyult.

* Kedvezményes vetőmag. A földmívelésügyi 
minisztérium a takarmány-és élelemszükség enyhítése 
czéljából megindított akczi^val kapcsolatban az ország 
egyes vidékein mutatkozó vetőmagszükséglet fedezéséről 
is gondoskodott. A szükség főleg burgonyában jelen­
tékeny A kedvezményes vetőmag iránti kérelmek a 
községi elöljáróságokhoz, illetve a járási főszolgabírákhoz 
intézendők A kedvezményes vetőmag kiosztásánál álta­
lánosságban ugyanazon teltételek irányadók, a melyeket 
a kedvezményes takarmányneműek kiosztásánál követ­
tek Kedvezményes vetőmagot csak az arra rászorult 
kisgazdák es csupán készpénzfizetés ellenében kaphat­
nak A részletekre vonatkozólag a községi elöljáróságok 
s a járási föszolgabírák nyújtanak felvilágosítást. A 
kedvezményes vetőmagvak kiosztási ára a következő: 
burgonya métermázsánként 5 kor. 50 fillér, lóheremag 
métermázsánként 160 kor. és luczernamag métermá­
zsánként 100 kor. A felmerülő vasúti szállítási költséget 
az államkincstár viseli.

* Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a 
Ferencz József-keserüvíz valamennyi hasonló vizet, tar­
tós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes ízénél 
fogva, már kis adagban is tetemesen felülmúlja Kér­
jünk határozottan Ferencz Jozsef-keserűvizet.

* A rendőrség 1904. évi jelentése. fíáno Iván 
rendőrkapitány elkészítette már a rendőrség tavalyi 
működéséről szóló jelentését. Ez a jelentés fényesen 
igazolja, hogy az Új vezetés alatt teljesen megfelelt 
rendőrségünk a reá bízott nehéz feladatnak s hogy a 
rendkívül nagyszámú ügyeket gyorsan és megfeszített 
munkássággal intézik el. A jelentés főbb adatai a követ­
kezők: Nyomozást teljesített a rendőrség 1252 ügyben, 
a mely számból megkeresés volt 682; a helybeli járás­
bíróság hatáskörébe eső bűnügyeknél 200 esetben járt 
sikerrel a nyomozás. Legtöbb (111 eset) volt a lopás 
s aztán következik a testi-sértés (14). Lefényképeztek 
26 gonosztevőt. A kihágást osztály 1743 ügyet intézett 
el és pedig ítélettel 1273-at. A pénzbüntetésekből befolyt 
3220 k 80 f A tolonczok száma volt 489, költégük 
372 k 69 f. Besoroztak 59 egyént, 202 közül; Ame­
rikában távol volt 191 sorozásköteles. Idegen katona 
jelentkezett nyilvántartásra 759. Rendőrkapitányi ügy­
szám volt 6577. Idegen cselédet nyilvántartottak 859-et, 
új cselédkönyvet kaptak 197-en. Építkezési ügy volt 
115; készült 80 új épület Tűzeset 11 fordult elő; az 
egyiknél Dsukera nevű csavargó bennégett. Kiadtak 
6630 marhalevelet; befolyt e czímen 1492 k. 70 f. A 
rendőrség felügyelete alatt állott 22 korcsma, 17 pá­
linkamérés, 25 szálloda és vendéglő, 6 kávéház és 4 
czukrászda. Zárórán túli zeneengedélyért befolyt 2320 k. 
Tánczmulatság volt 26, mutatványos előadás 54, fel­
olvasás és hangverseny 38; ezekért engedélydíj 936 k. 
folyt be Kintornázási díjból 133 kor , doboltatásért 
124 kor. 70 f.. elkobzott és gazdátlan tárgyak árából 
93 k 94 f. bevétel volt. Megfordult a városban 113 

pinczérnő és felirónő Kiadtak 36 vadászeb- és 246 
közönséges eb-védjegyet.

* Az oltványtelepek és az idei szárazság. Az 
elmúlt nyár abnormis szárazsága következtében az or­
szág legtöbb oltványtelepei nagy mértékben szenvedtek, 
miért is az idei szőlőoltványok legnagyobb része gyen­
gén fejlődtek s így szőlőkertek telepítésére alkalmat­
lanok. Annál fontosabb a szőlőbirtokosok részére oly 
oltványtelepet ismerni, a mely a beiskolázott oltványok 
öntözésére négy nagy vízmüvet állított föl, mely víz­
művek a száraz időszakban 24 órán belül (éjjel és 
nappal) három millió liter vizet szállítottak, miáltal 
az oltványok ideálisan fejlődtek Ez a küküllőmenti 
első szölöoltványtelep Medgyesen (tulajdonosa Caspan 
Frigyes). A Borászati Lapok. Magyarország ezen ismert 
szaklapjának 47. száma egy «Oltványtelepek 1904» czímű 
czikkben fölötte elismerőleg foglalkozik az említett telep­
pel és több fényképfölvételt mutat be, mely fényképek 
ezen telep oltványainak pompás fejlődését igazolják 
A telepet, melynek illusztrált árjegyzéke előttünk fek­
szik és a mely ezen árjegyzékét kívánatra mindenkinek 
ingyen és bérmentve megküldi, legjobb meggyőződéssel 
a legmelegebben ajánlhatjuk.

* Szerencsés az, a ki bajára enyhülést tud találni. 
A betegség kétszeres szerencsétlenség ott, hol a sze­
génység is jelen van s ezért tudja meg szegény, gaz­
dag egyaránt, hogy ha csúz és köszvény bántja, attól 
úgy szabadul a legkönyebben, ha a Zoltán-féle kenő­
csöt használja, mert az már 1—2-szeri bedörzsölés után 
biztosan használ. Üvegje 2 kor. Zoltán Béla gyógyszer­
tárában, Budapest, V, Szabadság-tér.

* Kamarai ügyek. Most jelent meg a kassai keres­
kedelmi és iparkamara jan. 19 ikén tartott rendes köz­
gyűlésének jegyzőkönyve, a melynek alapján a követ­
kező fontosabb ügyekről emlékezünk meg: 1904. decz. 
havában befolyt kamarai illeték czímén az eperjesi adó­
hivatalnál 1707 k 15 f, a giráltinál 119 k. 40 f., a 
bártfainál 467 k. 40 f. s a kisszebeninél 273 k. 75 f. 
A kamara elnöksége sürgős felterjesztést intézett az 
Eperjes és Mezőlaborcz közötti s a podolin-orlói vasút­
vonal kiépítése tárgyában a kereskedelemügyi minisz­
terhez. Ugyanezt a minisztert kéri a kamara, hogy 
az 1905 évre tervbe vett tanoncz- és segéd-munka- 
kiállítások rendezését 1906-ra halaszsza el. A kiállítások 
idejére nézve pedig kívánatosnak tartja, hogy a tanoncz- 
iskolai kiállításokat mindig a karácsonyi ünnepek alkal­
mával, a kerületi kiállításokat húsvétkor, az országos 
kiállítást pedig augusztus 10—31-ikéig tartsák meg. 
Elhatározta továbbá, miniszteri megkeresésre, a kamara, 
hogy a házi - iparczikkek országos mintagyűjteménye 
számára, a mit most akarnak létesíteni, kész a maga 
területén foganatosítani a gyűjtést, ha az állam kellő 
segélyt ad. Felkéri továbbá a kereskedelmi minisztert, 
hasson oda, hogy országszerte az adókivetőbizottsá­
gokba megfelelő számú intelligens iparost és kereskedőt 
nevezzenek ki. Tudomásul vették, hogy a kereskedelmi 
miniszter a f évben Kassa-Poprád és Igló közt interurban- 
telefonösszeköttetést létesít Végül a bártfai ipartes­
tület betegsegélyző - pénztárának alapszabályait, mint 
a törvényes kellékeknek teljesen megfelelőket, Sáros­
vármegye alispáni hivatalához, jóváhagyás czéljából 
leendő felterjesztés végett, visszaküldték.

* Mi mindent lopnak. A «Basler Zeitung u. Handels­
blatt» január 22-iki számában a következő rendőri hírt 
olvassuk: „Deczember 9-ike óta a badeni árúkezelőség- 
nél egy Gráczba szóló láda D B. 18,144. jelzéssel ellátva, 
mely 300 üveg «Sirolin»-t tartalmaz 117 kg. súlyban, 
eltűnt «Sirolin» a légzőszervek betegsége elleni gyógy­
szer, mely egy helybeli czég által lesz előállítva. Az 
üvegek a czég nevével vannak ellátva. Az elküldésbeni 
tévedés ki van zárva, mert minden kérdezősködés kül­
földi állomásoknál eredménytelen maradt.“

* Rendőri hírek. Lesko Mária cseléd Husvár 
Istvántól 20 koronát, Csizmár Ferencz szökött cseléd 
pedig Kiéin Izrael vendéglőstől egy 42 kor. értékű sör­
csapoló szivattyút lopott. Tettüket beismerik s az ügyet 
áttette a rendőrség a helybeli járásbírósághoz. — A 
67. gyalogezred kárára Csekán Mihály czipész, tartalékos 
katona. 4 téli pokróczot s fehérneműket lopott, négy 
lovásztól A lopott holmikat helyben szegény asszonyok­
nak eladta. A rendőrség úgy a tettest, mint a négy 
orgazdát kinyomozta, a kik beismerésben vannak.

= BERGER KÁVÉHAZA. =

LAPOK minden modern nyelven.

* Az állami anyakönyvi hivatal heti kimutatása. 
Születtek: Nagy Sándor izr, Czmar József r. kath., 
Katrinics Anna r. kath, Fricsa István r. kath., Feczkó 
Jolán r. kath., Futrer Gusztáv ref., Mochnács Antal 
g. kath., Varzályi Ilor.a g. kath , Schleier Károly r. kath , 
Novák János r. kath. Meghaltak . Tökölyi János 3 éves 
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r. kath, Bányász Aranka 9 napos, r kath, özv. Wein- 
garten Hermanné 63 éves, izr, Boriscsák András 3 
hónapos, r kath., özv. Drabiscsák Józsefné 66 éves, r. 
kath., Goga Mária 16 hónapos, r. kath., Vitéz Borbála 
70 éves, r. kath., Guttmann Adél 3 éves, izr., Schuh- 
macher Józsefné 33 éves, r. kath Házasságra léptek: 
Urbánszky Rezső r. kath. és Boguski Theodosia g. 
kath, Lachowszki Péter r. kath és Koczur Anna r. 
kath., Csaplya János r. kath. és Pollák Mária r. kath., 
Marzsin József r. kath. és Csinyák Erzsébet r. kath., 
Zibura Jakab r. kath. és Halaga Mária r. kath., Dub- 
jel Mihály r. kath. és Kusidlo Tekla r. kath.

Hírek a. szomszc'clból.
KLíimsíi. Fischer-Colbrie Ágost dr. segédpüspök, 

a ki e héten jött meg Rómából, a Szentszéktől a 
domitiopolisi püspöki czímet nyerte el. Domitiopolis 
ősrégi püspökség, Kisázsia Izauria tartományában, mely 
a Seleuci Tracheái érsekség alá tartozott. Legrégibb 
püspöke, kinek nevét tudjuk, Antal, ki a chalcedoni 
egyetemes zsinaton (451) vett részt. A domitiopolisi 
czím utolsó birtokosa István Vilmos szombathelyi 
püspök volt, mielőtt megyéspüspöki székét elfoglalhatta 
volna — A premontrei rend új főgimnáziumát ma 
egy hete szentelte fel Takács Menyhért, jászói prépost 
— Az ev I. egyház lelkészi állására egyhangúlag Mohr 
Béla eddigi segédlelkészt választották meg. — A 
kassai két ev. egyház beiktatása a hegyaljai egyház­
megyébe f hó 5 ikén történt meg. — Schnitzer József 
14 éves szobafestő-tanoncz fegyverrel játszván, vélet­
lenül a torkába lőtt és súlyosan megsebesült. — 
A városi tisztviselők fizetésrendezési ügye legközelebb 
döntés alá kerül. — A Felsömagyarország szerdai 
száma a Magas-Tátra s a Felvidék felvirágzása érdeké­
ben közvetlen s lehetőleg gyorsvonati összeköttetést 
sürget egyrészt Kassa, másrészt Debreczen, Szatmár, 
Nagyvárad és Arad közt. Az eszme bennünket is 
közelről érdekel s megvalósítását melegen óhajtjuk. 
Felvetjük ezzel kapcsolatban, nem lehetne-e Eperjes 
és Kassa közt a menetidőt megrövidíteni, vagy legalább 
azt keresztülvinni, hogy a legtöbb vonatnál ne kelljen 
Kassán oly sokat várakozni ? — A Kassai Közművelődési 
Egylet sorsjátékot akar rendezni. 300,000 sorsjegy ki­
bocsátására kérnek engedélyt az államtól. — Özv. Ardüser 
Keresztélyné sz. Ambrus Amália, a ki tegnapelőtt húnyt 
el, helybeli jótékonyczélra 80,000 koronát hagyott

Abaúj-Torna. Az Abaújtornamegyei Gaz­
dasági Egyesület 1905 márczius 29 és 30 ik napjain 
Kassán, díjazással egybekötött tenyészbika-vásárt ren­
dez a baromvásártéren e czélra épített istállókban A 
vásáron résztvehetnek Abaúj Torna-, Borsod-, Gömör-, 
Sáros-, Szabolcs-, Szepes- és Zemplénvái megyék, vala­
mint Kassa tenyésztői. A bejelentés határideje márczius 
20—22. Az állatok a vasúton viteldíjkedvezményben 
részesülnek. Igazolványok az egyleti titkári hivataltól 
szerezhetők. A vásár márczius 29-ikén d. e 8 órakor 
kezdődik s 30 ikán déli 12 órakor végződik A láto­
gatók belépő-díjat nem fizetnek. — Abaúj-Szemerén 
Szabó Mátyás parasztlegény megszöktette a 15 éves 
Karacz Mariskát, mert a leány szülei ellenezték a 
legény udvarlását és kilátásba helyezett házasságát 
A szerelmes párt köröztetik, mert a leány módos 
szüleitől pénzt és nagyobb értékű ékszert vitt magával.

Szepesség'. A krompachi vasgyári mun­
kások körében hazafias mozgalom indult meg, a 
melynek czélja Krompachon a szepesi 48-as honvédek 
emlékének szabadságszobor által való megörökítése. 
A munkások önként ajánlották fel fillérjeiket heti 
keresményükből. — Végzetes szerencsétlenség történt 
Szepesolaszi városban, melynek emberélet esett áldo­
zatul. Lgyanis özvegy Alt Mária, odavaló úriasszony 
a lámpagyújtásnál petróleummal leöntötte magát, a 
mit nem vett észre. Ruhája lobot vetett és a szeren­
csétlen, különben is idegbeteg asszony tehetetlenül 
kifutott a szobából Míg segítségére érkeztek, oly súlyos 
égési sebeket szenvedett, hogy nagy kínok közt kiszen­
vedett. — Littmanova községben széngázmérgezés 
folytán elpusztult özvegy Kártyás Jánosné földmíves- 
asszony négy gyermeke. Az asszony febr.4-ikén befűtött 
a kályhába s hogy melegebb legyen a szobában, a 
szénnel megrakott kályha csövét betömte. A lakás 
ajtaját bezárta, azután napszámba ment Délben került 
haza s mind a négy gyermekét holtan találta A gon­
datlan anyát letartóztatták. — A gölniczbányai választó­
kerületben a lezajlott képviselőválasztásnak két halottja 
van Január 26-ikán több krompachi választóra, midőn 
késő este Gölniczbányáról hazatérőben voltak, rálőttek. 
Ketten súlyosan megsebesültek. Nyilván az ellenpárt 
választói boszúból intézték az éjjeli támadást A meglőtt 
emberek február 4-ikén belehaltak sebükbe. Kilencz 
árva siratja őket. — Sumjáczon szintén áldozata van 
a választásnak; ott ugyanis Kapusznyák Mihályt, a 
bolgár fejedelem egyik legkedvesebb vadászát ölték 

meg. A választáshoz kirendelt lőcsei katonák közül 
sokan most is betegen feküsznek a csapatkórházban, 
többen megsínylik közülük a téli választást — Ma- 
csuskó András márkusfalvi bányász egy idő óta feleségét 
gyanúba vette s e miatt több ízben házi perpatvar is 
előfordult. F. hó 5-ikén reggel a bányász a munkából 
hazatérvén, feleségét idegen férfi karjaiban találta. 
Ennek láttára Macsuskó a dühtől elkapatva, fegyvert 
fogott és a feleségét agyonlőtte; a csábító az alkalmat 
felhasználva, azalatt kereket oldott.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:
Dr. Raffay Ferencz. Kósch Árpád.

—— 111 65 kr.-tól 3 frt 70 kr.-ig
Foulard-selvem m*e?e bl"s°k és ruhá? * v‘**‘*4'* v*** számara. Bérmentve és
már elvámolva házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték forduló 
postával. Henneberg selyemgyáros, Zürich.

IWI LTT É K.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy 

a budapesti VII. kér. kir. jbíróság 1902. évi Sp. VII. 1904/3. sz. 
végzése folytán dr. Braun Ferencz ügyvéd által képv. Szabó 
Ferencz és Társa felperes részere Deckert Kilián alperes 
elleni 327 kor. 97 fill tőke s jár. erejéig elrendelt biztosítási 
végrehajtás folytán alperestől felülfoglalt és 2745 koronára 
becsült ingóságokra az eperjesi kir járásbíróság 1905. évi V. 
I. 24/6. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak Pollák 
Emil Alfréd i50 kor., Pach Emánuel 103 kor. és 207 kor. 50 fül., 
dr. Oszvald Tivadar 42 kor., Sild Károly 246 kor. 48 fül., C. & G. 
Jäger 220 kor. 90 fül., C. Drächsler 534 kor. 50 fül., Löwinger 
József 177 kor. 70 fül., Ritter Mór 150 kor., Krapfenbauer 
& Co. 153 kor. 70 fül., Kreszczankó József 1165 kor. 50 fül., 
Andrejkovits Gyula 173 kor. 16 fül., a Kassai Népbank 300 kor., 
Neuwirth Ármin 161 kor. 20 fül. tőke és járulékai erejéig, mint 
korábbi vagy felülfoglaltatók javára is, a mennyiben azok törvé­
nyes zálogjogot nyertek volna, alperes boltjában s boltja előtt 
Eperjesen leendő megtartása határidejéül 1905. évi február 
ho 20-ik napjának d. e. 9 órája kitüzetik, a mikor a 
bíróilag le- és felülfoglalt bútorok, halottaskocsi s egyéb ingó­
ságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetéshez 
jogot tartanak, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban vagy pedig szóval bejelen­
teni el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperje,. 1905. január 27. Spányi Kálmán,
kir. bírósági végrehajtó.

118—1905. szám.

Árverési hirdetmény.
Sárosvármegyében, Magyarjakabfalu község határá­

ban fekvő, az ottani volt úrbéresek erdejében kihasz­
nálásra engedélyezett és megszámozott 5545 darab 
jegenye-fenyő törzs foltjó évi február 23-lhán 
délelőtt 10 órakor Magyaijakabfalván a községi 
bíró házában megtartandó zárt írásbeli ajánlatokkal 
egybekötött szóbeli versenytárgyaláson a legtöbbet 
Ígérőnek eladatni fog.

A hivatalos becslés alapján ezen törzsek fatömege 
6986 m.3 haszon- és épületfa- és 1132 m.3 tűzifában 
állapíttatott meg.

A becsár — mely egyszersmind kikiáltási ár — 
34,000 korona.

A versenyzők által leteendő bánatpénz 3400 kor.
Árverezni kívánók felhivatnak, hogy a fenti bánat­

pénzzel és 1 kor. bélyeggel ellátott ajánlataikat, a 
melyekben a megajánlott vételár számokkal és betűk­
kel tisztán kiirandó s a melyben határozottan kiteendő, 
hogy ajánlattevő a szerződési feltételeket ismeri és 
magát azoknak feltétlenül aláveti, a fenti napon a szó­
beli árverés megkezdése előtt az árvelő-bizottságnak 
adják át.

Utó- vagy későn beérkezett, valamint olyan ajánla­
tok, melyek a megállapított szerződési feltételektől 
eltérnek, figyelembe nem vétetnek

Az árverési és szerződési feltételek az eperjesi m. 
kir. állami erdőhivatalnál a hivatalos órák alatt és 
Magyarjakabfalu község volt úrbéresek elnökénél bár­
mikor megtekinthetők.

Magyarjakabfalu, 1905. január 30.

Kovaly János, Revak János,
körjegyző. volt úrb. elnöke.

166—1905. szám

Faeladási hirdetmény.
Alulirt ni. kir. erdőhivatal részéről közzé- 

tétetik, hogy a kerületéhez tartozó keczer- 
pekléni m. kir. erdőgondnokság kezelése alatt 
lévő erdeiben az 1905. évben kihasználás alá 
kerülő következő fahozamok fognak zárt Írás­
beli versenytárgyalás útján 1905 évi február 
hó 27  -ikén d. e 10 órakor a sóvári m 
kir. erdőhivatal helyiségében eladatni, úgymint.

IV. vágássorozat, 19. tag, 8. osztag:
78'34 m.3 tölgy haszonfa,
441 űrm.3 tölgy vegyes-tűzifa,
234 űrm.3 bükk vegyes-tűzifa.

IV. vágássorozat, 19. tag, 10. osztag:
553 13 m.3 tölgy haszonfa,
558 űrm.3 tölgy vegyes-tűzifának becsült 

fahozam, összesen 5217 korona és 24 fill. ki­
kiáltási árral.

Az 525 (ötszázhuszonöt) korona bánatpénz­
zel, ívenkint egykoronás bélyeggel ellátott zárt 
Írásbeli ajánlatok 1905. február 27-ikén d e. 
10 óráig a sóvári m. kir. erdőhivatalnál nyúj­
tandók be.

Az írásbeli ajánlatokban az Ígéret a kikiál­
tási árakkal szemben csakis betűkkel és szám­
jegyekkel kiirandó %-ban fejezendő ki; to­
vábbá határozottan kiköttetik, hogy csak oly 
ajánlatok fognak figyelembe vétetni s képez­
hetik a versenytárgyalás alapját, a melyekben 
az összes választékokra ugyanazon százalék­
ban tétetik meg a felüligéret.

Utó-, mint nemkülönben csak egyes osztag 
fájára tett, vagy a szerződési és árverési feltéte­
lektől eltérő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az árverési és szerződési feltételek, vala­
mint a részletes becslési adatok a sóvári m. 
kir. erdőhivatalnál és a keczerpekléni m. kir. 
erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt bár­
mikor betekinthetők.

Sóvár, 1905 évi február hó 1-jén.

M. kir. kincstári erdőhivatal

7., 59—1905. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróságnak 1904. évi Sp. I., 
3/5., 242/3. és 170/3. sz. végzései folvtán dr. Gombos Gáspár 
ügyvéd által képviselt Roth Sándor javára 58 kor. 37 fill. s jár., 
Lefkovits Sándor javára 117 kor. s jár., Klar és Neumann 
javára 52 kor. s jár., valamint a veszprémi kir. járásbíróság 
V. 592/1. sz. végzése folytán dr. Ungár Joób ügyvéd által 
képv. Lichtenstein Lajos javára 40 kor. s jár. erejéig Guzeo 
Ferencz és neje ellen elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperesektől le- és felülfoglalt és 597 koronára becsült ingósá­
gokra az eperjesi kir. járásbíróság 1905. V. I., 3. és 27. sz. vég­
zésével az árverés elrendeltetvén, annak Spindler Pál 64 kor. 
14 fill., Rude Bernát 60 kor., I. Novotni-czég 85 kor. 98 fül., 
a Sátoraljaújhelyi Köles. Önsegélyző Hitelszövetkezet 100 kor. 
és a Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár 200 kor. s jár. erejéig 
mint korábbi vagy felülfoglaltatók javára is, a mennyiben azok 
törvényes zálogjogot nyertek volna, Eperjesen, végrehajtást 
szenvedettek lakásán leendő megtartására határidőül 1905. évi 
február hó 15 ik napjának de 9 órája kitüzetik, a mikor 
a bíróilag le- és felülfoglalt bútorok, zongora a legtöbbet ígérő­
nek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vétel­
árából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetéshez jogot 
tartanak, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél Írásban beadni vagy pedig szóval bejelen­
teni el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

F.p^n, 1905. január 26. Spányi Kálmán, 
kir. bírósági végrehajtó.

Tulajdonos:
Vaspari Frigyes, Mcdyyes Nagyküküllíimegye . 

A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron naponta 
több mint 2 millió liter vízzel öntözte, miáltal az olt­
ványok ideálisan fejlődtek —Képes árjegyzék ingyen 

és bérmentve.
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Faeladási hirdetmény.
A sóvári ni. kir. erdőhivatal irodájában 

f. évi márczius hó ^2-ikán d e 10 órakor 
a szomolnoki m. kir erdőgondnokság B. üzem 
osztály 11. vág-sor. 12. tag 13. osztagában 
törzsenkénti kiszámlálás útján 594 darabnak 
talált, mintegy 340 ni 3 tölgy haszonfának és 
209 ürméter tölgy vegyes tűzifának becsült, 
1905. évre kihasználásra előirt hozam eladása 
iránt zárt Írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Kikiáltási ár 4362 kor. Bánatpénz 436 kor.
A jelzett bánatpénzzel és ívenkint egy ko­

ronás bélyeggel, megfelelő felírással ellátott 
zárt Írásbeli ajánlatok az árverési tárgyalás 
megkezdése előtt a sóvári m. kir. erdőhivatal­
nál nyújtandók be. Az írásbeli ajánlatban az 
ígéret a kikiáltási árakkal szemben csakis szám­
jegyekkel és betűkkel világosan kiírandó " ,,-ban 
fejezendő ki, miért is határozottan kiköttetik, 
hogy csak oly ajánlatok fognak figyelembe 
vétetni s képezhetik a versenytárgyalás alap­
ját, melyekben az összes választékokra ugyan­
azon százalékban tétetik meg a felüligéret.

Az ajánlattevő köteles kijelenteni, hogy az 
árverési és szerződési teltételeket ismeri s 
azokat magára nézve feltétlenül kötelezőknek 
elfogadja. Az árverési és szerződési teltételek, 
valamint a becslési adatok a sóvári m kir. 
erdőhivatalnál a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők.

Sóvár, 1905. évi február hó 6-ikán.
M kir. kincstári erdöhivatal

Német bonne.
Fiatal, német származású leány 

mint o n xi e alkalma­
zást keres.

tudakozódhatni Eperjesen, Főutcza 29. sz. a., 
özv Degner Róza irodájában.

••••••••••••••••••••»••••••••••••••••
\ TJx-Ioelxx S. L. 5?

a gróf Larisch - Mönnich-íéle Karwin dombraui 
és jjii'MZ^-ntníivek 

magyarországi vezérképviselöje 
Budapest, VI, FelsŐ-erdősot 17.

Siirgonyczim «Urbanes». Telefon: 957.
Legjutányosabban szállít:

darabos-, koczba-, dió- és aknaszenet,!
valamint kitűnő minőségű kétszer mosott 

kova esszénél és öiilöde-pírszenel.
Kérdez^ sl\ desek bármely állomásra azonnal elinteztftnek
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■tr ÉJ! -Wí
(Kik és Johnson

amerikai szabadulni. húkszemaviiriii.• •
A jelenkor legioltb és legbiztosabb szere, hatásában nagy­

szerű és azonnal i á ¡dalomenyhitő
Kapható Ausztria-Magyarország minden gyógyszertárában. 
1 darab borítékban 20 fillér darab dobozban 1 korona. 

Postán 20 fillérrel több.
M qyaror.z'Qi főraktár: Torok József qyóqyszerész 

Budapest, VI., Király-utcza 12.
Központi telep Ausztria-Maqyarország részere „Zum Samariter", Graz.

11.' ljt< >, l líipítÓ

2EX Ó d.O XX37*- (Bibergeil) 
cseppek.

Étvágygerjesztő és az emésztést elősegítő háziszer.
I üveg ílr'.i K. 1'—.

Kevesebb mint 2 üveg utánvét K. 2’5(1! postán nem küldetik
lv¿íjilmt < > :

JULIUS BITTNER gyógytáraban
Gloggnitz (Alsóausztria).

Kisszelícnbcn

jó karban, szép hozadékkal,
és a vasúti állomás közelében levő, nyaralásra 
alkalmas, terjedelmes, jó karban levő dísz-, 
gyümölcsös- s veteményes-kert, 
lakház- és csűrökkel, kerti-házzal 

és kerti felszereléssel

Bővebbet dr Hindi Arthur kisszebeni ügyvédnél 
és Lamboy Karoly krompachi gyógyszerésznél.

Ügynökökéi
keres a vidék részére magas jutalék mellett, a már 
26 év óta fennálló és hatszor kitüntetett rediintf- 

gyártmányai és egyes, vendéglősök számára 
való újdonságok részére. Ajánlatok, ajánló ezégek meg 
nevezésével. C, Kletnf, Jiraitnaa i. li. czímre inté­
zendők A redőny-ügynökösködés magánosoknál 1903. 
jan. 1. óta van a cs kir. minisztérium által megengedve.

Köhögés, rekediseg es hurut ellen nincs jobb a 
RÉTHY-fée 

pemetefű-czukorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

IzSr- 1 doboz 60 Hlló-t'. “Sül 
Csak RÉTHY-felet fogadjunk el!
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arczának, keblének, kezeinek alapos ápolására sohase használjon mást, mint a világhírű, 

otíi tors•éiiycwn védett
KK1EG.X ER-féle

Créme de Marguerit et.
Ezen nagyszerű készítményt kiváló tulajdonságai miatt számosán utánozzák: ez okból 

óva intem a n. é. közönséget a silány utánzatoktól
Kérjen mindig határozottan KRI EGX'ER-télét! “SÜI

.4 ('reme de Marguerite előnye, hogy mindennemű fém- és /estöanyag 
mentes tehát teljesen ártalmatlan. Így éveken át használva sem tá­
madja meg egészségét. Ártalmatlanságát hatósági bizonyítvány ¡gazolin.

Eredeti nagy tégely 4 kor. - Próbatégely 1 kor.
■ x . x-x 11   jzvog vszertara a ,,Magyar koronához,••Kriegner György BUDAPEST, VIII.. KALVIN-TÉB.

liiserét postai szétküldés naponta!



1905. — 7. szám.

8. oldal
EPERJESI LAPOK
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A NAGYSÁRÖSI MŰMALOM-RESZVENYlAHSASAli

„w Rendes Közgyűlése 
február hó 38. napján, délután 3 órakor 
Eperjes sz. kir. város tanácstermében fog megtartatni, a melyre a t. ez. részvényesek ezennel 
tisztelettel megliivatnak. .

Tanácskozási tárgyak:
3. Határozat a kimutatott tiszta nyereség felhasználása iránt.
4. Egy felügyelő-bizottsági tag választása.
5. Egy igazgatósági tag választása.

Báró Ghillány Imre .«
közgyűlési elnök.

ez évi

1. Az igazgatóság jelentése az 1904 üzleti évről és 
az annak alapján szükségelt határozatok.

2. A felügyelő-bizottság jelentése.
Eperjesen, 1905. évi január hó 15-ikén.

W .TTTi

i • i •'

S *í- i-

'eT*'j

r rr r

te 
te

■

g BENZINMOTOROK, GŐZCSEPLOKESZLETEK 8 
ARATÓGÉPEK ÉS EGYÉB MEZŐGAZDASAGI GÉPEK 

>1> szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL

------------- BUDAPEST, V., Váczi.körút 32.
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérnientve küldünk.

Ki abban szenved, használja az egyedül bevált, eny- 
íhtö és kellemes izü

ÜAISER-Íéle

Köhögés !

iSiLÁfiASAMSL'i'íilOi’»
Mz Z"X közjegyzőileg hitelesített bizonyít- 

vánv tanúskodik, hogy biztos siker 
érhető el köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyál- 

kasodásnal.
Csomagok ára 2O és 40 fillér’. — Csak a «Három 

fenvő» védjegygyei valódi. Kapható»: 

SCHÓLZE A. FIA 
czukrászda és kávéházában EPERJESEN.

Sömörbetegek
olyanok is, kik sehol sem találnak gyógyulást, kérjenek 
prospektust és hiteles elismerő bizonylatokat Ausztriából 
ingyen = C. IV. Rolle, Apotheker, Altona (Élbe).

Nyavalyatörés!
Ki ayavttl yatörén, yiircs 
és más ittenen álla pofban 
szenved, kérjen erről füzetet; 
ingyen és bérmentve kapható a 

szab. ,,Hattyú“-gyógyszertár által 
Majna-F rankfurt.

70/1905. sz. Az Eperjesi Ipartestüiet elöljáróságától

Hirdetmény.
Az ipartörvény 141-ik §-a és a nagyméltóságú 

m kir. kereskedelemügyi miniszter által 1893 ik évi 
35,543. sz. alatt jóváhagyott békéltető bizottsági alap­
szabályok 3-ik §-a értelmében az 1904. év január havá­
ban megválasztott bizottsági tagok egy évi működése 
lejárván, új bizottsági tagok választása czéljából

február 26-ikán (vasárnap) d. u. 2 órakor
a városháza tanácstermében

KÖZGYŰLÉS 
fog megtartatni, a melyen való megjelenésre az összes 
iparos-segédek ezennel meghivatnak.

Ha azonban ezen kitűzött határidőre a segédek 
határozatképes számban meg nem jelennének, a válasz­
tás új határidejéül 1905. évi márczius hó 5 ikének 
délutáni 2 órája ezennel kitűzetik, a mikor is a meg­
jelent tagok számára való tekintet nélkül a bizottsági 
tagok választása meg fog ejtetni.

Kelt Eperjesen, 1905. évi február hó 9-ikén.

Uoffmann József,
iparhatósági biztos, mint elnök.

70/1Q05. sz. h Eperjesi Ipartestületi Betegsegélyió-pénztár igazgatóságától

Hirdetmény.
A betegsegélyző-pénztár alapszabályai 

26. §-ának a) pontja értelmében a biztosí­
tásra kötelezett tagok kiküldöttjei válasz­
tandók lévén, a választás megejtése czéljából 

február 26-ikán (vasárnap) d. u. % 3 órakor 
a varosháza tanácstermében

KÖZGYŰLÉS
fog megtartatni, a melyen való megjelenésre 
Eperjes város területén működő összes iparos­
segédek ezennel meghivatnak.

Ha azonban ezen kitűzött határidőre a 
segédek határozatképes számban meg nem 
jelennének, a választás új határidejéül 1905. évi 
márczius hó 5-ikének délutáni 1 2 3 órája 
ezennel kitűzetik, a mikor is a megjelent tagok 
számára való tekintet nélkül a kiküldöttek 
választása meg fog ejtetni.

Kelt Eperjesen, 1905. évi február hó 9-ikén.

Brestyenszky György,
b.-p. elnök.

Védjegy: „Horgony“.

ALiniment.Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeiler 

pótléka
egy régjonak bizonyult háziszer, mely már 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szemek bizonyult köszvenynél, csúznál éa 
meghűléseknél bcdörcsöleskeppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, a mely a ,.Horgony“ 
vcij. gygy« 1 és a Richter czéjgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török Jószef gyógyszerésznél. Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz**. Prágában. 

F.lhabethstr.5 neu. Mindennapi szekuldvs.

Scnicht-szappan
= vagy = 

jegygyei
„kulee“

▼ legjobb, legkiadösabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. - Minden 
kiros alkatrészektől mentes.

!!
Mindenütt kaphatóT

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. !!
Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


